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Nachlese
Mit rund 40 Tagungsordnungspunkten war der Fahrplan der
Gemeinderatssitzung vom 30.10.2025 gut gefüllt.

Dabei waren im öffentlichen Teil mehrere für die Gemeinde
richtungsweisende Entscheidungen zu treffen, was zu einem
erfreulich hohen Publikumsaufkommen führte.

Die FDP im Gemeinderat hat zu nachstehenden Entschei-
dungen wie folgt in der Ratssitzung Stellung genommen. 

ISEK ELVERSBERG
„Meine sehr geehrten Damen und Herren, Kommunalpolitik ist
als Grundstein der Demokratie fest im Grundgesetz verankert.

Keine andere politische Ebene ist näher an den Bürgerinnen
und Bürgern. 

Und im festen Glauben daran haben in zwei Gemeinderats-
perioden Mitglieder dieses Gremiums, die allgemein, unmittel-
bar, frei, gleich und geheim gewählt wurden mehrheitlich das
heute wiederholt vorgelegte Verwaltungskonzept zum ISEK
Elversberg abgelehnt und ein anderes Konzept beschlossen. 

Bis zu diesen Beschlüssen haben Ehrenamtler über 50 Ge-
sprächstermine, Ortsbesichtigungen und Sitzungen wahrge-
nommen. 

Diese Ratsmitglieder allesamt Bürgerinnen und Bürger dieser
Gemeinde haben in den vergangenen Jahren bestimmt nicht
leichtfertig gehandelt und haben besseres verdient als die
Darstellung einiger Menschen in diesem Raum, die in den letz-
ten Tagen in sozialen Medien persönliche Meinungen vertreten
haben, ohne jemals bei nur einem einzigen der vorher bezeich-
neten Termine dabei gewesen zu sein. 

Dies widerspricht meinem demokratischen Verständnis, ich
finde es beschämend! 

Wer aber entscheidet jetzt darüber welche Gebäude ortsbild-
prägend sind und wie die zukünftige Ortsmitte Elversberg aus-
sehen soll? 

Ist es eine Glückauf-Halle an einem geschichtlichen Ort durch
einen einheimischen Architekten im Zuge der Gebietsreform
1974 gebaut oder eine profanierte unter Denkmalschutz ste-
hende Herz-Jesu Kirche.

Der Gemeinderat scheinbar nicht, denn das übernimmt ge-
mäß den vorgelegten Schreiben der oberen Landesbaube-
hörde nun das Land, indem in Aussicht gestellt wird,
Fördergelder in Höhe bis zu 30 Millionen Euro zu verlieren.

Somit besteht kaum die Möglichkeit einer freien Meinungs-
bildung. Denn man muss nun als Ehrenamtler befürchten me-
dial durchs Dorf getrieben zu werden, sollten ggf. Fördermittel
verfallen. Ich gehe davon aus, dass in der heutigen Sitzung
Ratsmitglieder entgegen vorhergehender Beschlüsse abstim-
men werden, ob dies aus Überzeugung geschieht oder unter
dem latenten äußeren Druck gegebenenfalls Fördermittel zu
verlieren, das lasse ich so im Raum einfach stehen und schlie-
ße meine Stellungnahme mit dem Vergleich eines Krimis.

Ob der Gärtner (Gemeinderat) immer der Mörder ist, kann
ich erst wissen wenn das Letzte Kapitel gelesen ist und
nicht vorher.“

Im Nachgang hat der Herr Bürgermeister in den sozialen Me-
dien von den „willigen“ geschrieben. Die FDP hat dem
Verwaltungsvorschlag nicht zugestimmt und gehört nach die-
ser Lesart wohl zu den „unwilligen“, die dafür aber gradlinig
und ehrlich sind!!!
Friedhofsgebührensatzung
„Mit der vorliegenden Friedhofsgebührensatzung nimmt die
Verwaltung maßgeblich steuernd Einfluss auf die Bestat-
tungskultur in unserer Gemeinde, sterben muss man sich in
Spiesen-Elversberg nun leisten können! Bleiben die Gebühren
für einige wenige Bestattungsformen relativ gleich, so steigen
die meisten Gebühren um ein Vielfaches“.

Mit den Stimmen von CDU und den Stimmen für Spiesen-
Elversberg wurde die Gebührensatzung mehrheitlich ange-
nommen Die FDP hat der vorgelegten Friedhofsgebüh-
rensatzung nicht zugestimmt.
Neubaugebiet Zankwald
Schon vor 8 Jahren hat die FDP sich kritisch gegenüber der
Schaffung des Neubaugebiet Zankwald geäußert. Um einem
solchen Vorhaben zustimmen zu können, bedarf es allerdings
Fakten, daher ist die FDP den Weg eines Bebauungsplans mit-
gegangen.

Mit den vorliegenden Stellungnahmen und Gutachten wurde
die FDP darin bestärkt, dem finalen Beschluss zur Schaffung
eines Neubaugebiet Zankwald nicht zuzustimmen.

Zum Abschluss noch eine Feststellung, die Wählerinnen und
Wähler, die bei der Kommunalwahl 2024 die AfD wählten (im-
merhin rund ein Viertel) wurden auf Grund Abwesenheit in die-
ser Sitzung nicht vertreten – darauf darf sich jeder seine eige-
nen Gedanken machen, bis 2029 ist ja noch ein wenig Zeit.

Dennis Ditz, FDP im Gemeinderat

Unter neuer Leitung: Kuljeet Singh
Pizzeria - Ristorante

PORTA ROMANA
Elversberg - Neunkircher Str. 70
Telefon 06821 / 74 08 80

HEIMSERVICE

Ein frohes
Weihnachtsfest

und ein gutes
Neues Jahr

WINTERGARTEN

FDP  Gemeinderatssitzung im Oktober 2025
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Musikalische Lesung
Musik und Literatur im Dialog: Klaus Brabänder und EASY be-
geistern Zuhörer:innen mit ihrem gemeinsamen Konzept 

Am Abend des 4. Dezember 2025 fand im Sitzungssaal des
Rathauses von Spiesen-Elversberg die erste musikalische
Lesung statt, die sowohl die Literatur- als auch Musikliebhaber
begeisterte. 

Vor rund 60 Gästen präsentierten der Lokal-Autor Klaus
Brabänder und die kürzlich ausgezeichnete Singer-Songwri-
terin EASY (Isabell Krohn, Kulturpreis für Musik des Regio-
nalverbandes Saarbrüchen 2025) ein einzigartiges Zusam-
menspiel aus Literatur und Musik. 

Die Veranstaltung markierte zugleich den festlichen Abschluss
des Kulturjahres 2025 in Spiesen-Elversberg und setzte einen
glanzvollen Schlusspunkt unter eine Reihe von kulturellen
Höhepunkten.

Die Lesung, die sich um das Buch „FeuerWerk“ von Klaus
Brabänder drehte, wurde in spannenden Wechseln von Aus-
zügen aus dem Buch und musikalischen Darbietungen von
EASY abgehalten. Dabei zeigte sich die Vielseitigkeit der
Sängerin, die sowohl eigene Lieder als auch gekonnte Cover-
versionen präsentierte, die das Publikum in ihren Bann zogen.
Ihre Musik, die besondere Texte als auch eingängige Melodien
vereint, bildete den perfekten Soundtrack zu den spannenden
und teils humoristischen Passagen aus Klaus Brabänders
Kriminalroman. So beginnt das Buch zum Beispiel mit einem
brennenden Auto, welches auch auf dem Buchdeckel abgebil-
det ist. Dieses Bild wurde perfekt durch EASYs Song
„Gasoline“ ergänzt, der beschreibt, dass man etwas verbren-
nen soll, um neu anzufangen. 

Neben der Lesung und der musikalischen Darbietung gab es
auch die Möglichkeit, das Buch „FeuerWerk“ von Klaus
Brabänder zu erwerben. Der Verkaufsstand war gut besucht
und zahlreiche Gäste nutzten die Gelegenheit, ein signiertes
Exemplar des Werkes zu ergattern – sei es als persönliche
Bereicherung oder als Weihnachts- und Geburtstags-
geschenk.

Die Veranstaltung war ein voller Erfolg und ein würdiger
Abschluss des Kulturjahres 2025 in Spiesen-Elversberg.
Sowohl die Gemeinde, als auch die Künstler zeigten sich über-
aus zufrieden mit dem Verlauf des Abends. 

Ein gelungenes Zusammenspiel, das sicherlich noch lange in
Erinnerung bleiben wird.

Wir wünschen ein schönes Weihnachtsfest 
und ein neues Jahr

voll Glück, Erfolg und Zufriedenheit.U U

TCE - BISTRO
Wimbledon
Hüttenstraße 28
Telefon 06821-71432

Ich wünsche meinen Gästen

Frohe Weihnachten
und alles Gute
im Neuen Jahr

Wirtin Svitlana

Hl. Abend + Silvester
geschlossen

************************************
Mittwoch, 7. Januar 2026   

Heringsessen

a

a

Bürgerservice
aus dem Rathaus
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altersbilder 
neu denken
schließt das Jahr
mit
prominentem Gast ab

Am 3. Dezember 2025 fand in der Artotheke eine spannende
Talkrunde zum Thema „Altersbilder: neu denken!“ statt.
Moderiert von der ehemaligen Ministerin Barbara Wackernagel-
Jakobs, war Michael Koch zu Gast, bekannt als Beikoch aus Mit
Herz am Herd, sowie Bürgermeister Bernd Huf.

Michael Koch, der mit 61 Jahren in Rente ging, erzählte von sei-
nem eigenen Übergang in den Ruhestand und wie er schnell
merkte, dass er ohne eine Aufgabe nicht glücklich sein würde.
„Man braucht Bewegung und sozialen Kontakt“, so Koch, der
nach seinem Renteneintritt zunächst für die Firma Pasta
Romana arbeitete und Verkostungen organisierte – jedoch unter
der Voraussetzung, dass der Job flexibel war und er sich seine
Arbeitszeiten selbst einteilen konnte. Koch gab auch interes-
sante Einblicke hinter die Kulissen von „Mit Herz am Herd“. Eine
enge Zusammenarbeit mit Cliff Hämmerle, einem seiner lang-
jährigen Lauffreunde, habe es ihm zudem ermöglicht, in der
Sendung mitzuwirken.

Ein weiteres Thema war die Einsamkeit im Alter. Koch betonte,
wie wichtig es sei, sich in der Nachbarschaft zu vernetzen und
gemeinsam aktiv zu bleiben. Bürgermeister Bernd Huf nahm zu
der Frage Stellung, was die Kommune gegen Einsamkeit tun
könne. Er erklärte, dass die Kommune vor allem die Rahmen-
bedingungen schaffen könne: durch die Bereitstellung von
Räumlichkeiten für Treffen, Mobilität für Menschen, die nicht
selbstständig an Veranstaltungen teilnehmen können, und Öf-
fentlichkeitsarbeit, um solche Angebote bekannt zu machen.
Zudem betonte er, dass die Gemeinde trotz bürokratischer
Hürden an langfristigen Projekten arbeite und kleine sichtbare
Maßnahmen unterstütze, damit die Bürger Veränderungen auch
wahrnehmen könnten.

Abschließend betonte Koch, dass es leichter falle, aktiv zu blei-
ben, wenn man Partner oder eine Gruppe habe, mit der man sich
regelmäßig trifft. So lasse sich der „innere Schweinehund“ über-
winden und die Freude an der Bewegung bewahren.

Die Gemeinde Spiesen-Elversberg freut sich, mitteilen zu kön-
nen, dass die erfolgreiche Talkreihe „Altersbilder: Neu denken“
auch im Jahr 2026 in der Artotheke fortgesetzt wird. Diese ist
mittlerweile barrierefrei zugänglich, sodass noch mehr Men-
schen teilnehmen können. Die genauen Termine werden bald
bekannt gegeben.

Frohe Weihnachten
und ein gutes neues Jahr 2026.

Bürgerservice
aus dem Rathaus
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Karlstraße 1 a
66583 Spiesen-Elversberg

Telefon 0 68 21 / 7 78 00

Allen Patienten,
Freunden und Bekannten

wünschen wir
ein frohes Weihnachtsfest
und Glück und Gesundheit 

im Neuen Jahr.

f

f

f

f

f f

f

f

• Tabak    • LOTTO
• Presse  • Hermes

Fichtenstr. 7 • 66583 Elversberg • Tel. 06821/71331
Wir freuen uns auf Ihren Besuch.

SSCCHHRREEIIBBWWAARREENN
RROOMMAANNNN

Inh. Annette Romann

Weihnachtszeit -
Zeit für ein

herzliches Dankeschön
und die besten Wünsche:

Frohe Weihnachten
und ein gutes neues Jahr.

Bereich Elversberg
gottesdienste
„Winterkirche“ im Ev. Gemeindehaus
Elversberg, Zum Brünnchen (Eingang
Eckstraße)

Gottesdienste im Advent  

Der Gottesdienst am Sonntag, 04. Januar 2026 im Bereich
Elversberg, Ev. Gemeindehaus entfällt, da kurzfristig ein
Gottesdienst mit Pfrin. Karin Bayer als Gastpredigerin in
der Christuskirche in Neunkirchen stattfindet, 10 Uhr.

Nächste Gottesdienste im Ev. Gemeindehaus:
Sonntag, 11. Januar, 10 Uhr, Diakon Stammwitz
Sonntag, 18. Januar, 10 Uhr, Pfrin. Barrois

Kirchengemeinde
Evangelisch Mittendrin
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zimtwaffelverkauf
Wie schon angekündigt, haben die Spieser  Feierhexen wie jedes
Jahr selbstgebackene Zimtwaffeln verkauft. Am 29. November
von 08:00 Uhr bis 18:00 Uhr war es soweit.
Frau Bärbel Hoffmann von EDEKA HOFFMANN-KONRAD hat uns
freundlicher Weise wieder einen Stellplatz zur Verfügung gestellt.
Wir haben uns über die vielen „Käufer“ gefreut und wünschen fro-
he Weihnachten und alles Gute im neuen Jahr.
Der Erlös geht wie immer an die Multiple Sklerosegruppe
Spiesen-Elversberg.       Foto: Franz Mees

weihnachtsgrüsse
Der Pensionärverein 1898 Spiesen wünscht allen Mitgliedern
und deren Familien ein friedvolles Weihnachtsfest und ein
gutes neues Jahr.     Der Vorstand

Sehr geehrte Gäste,
Wir möchten es nicht versäumen

uns ganz herzlichst bei Ihnen für Ihren Besuch
zu bedanken.

Wir wünschen allen Mitgliedern,
Zuschauern, Fans, Gönnern und Gästen

ein besinnliches Weihnachtsfest
und alles erdenklich Gute für

das neue Jahr.
Bleiben Sie vor allem gesund.

Wir würden uns freuen,
Sie auch im nächsten Jahr
wieder im Sportheim
begrüßen zu dürfen.

Familie Kreischer & Das Team vom
Sportheim des SV Borussia Spiesen

„Letzte Schicht“am27.12.25 ab16:00 Uhr.
„Letzter Frühschoppen“ am 28.12.25.

Vom 29.12.25 bis einschließlich 10.01.26
geschlossen.

Am 11.01.26 Frühschoppen ab 9:30 Uhr.

Unser Team dankt ihn
en

für die angenehme 

zusammenarbeit. 

Mit den besten Wünsc
hen

für eine frohe

Weihnachtszeit und e
in

gesundes neues Jahr!

Spieser Feierhexen

Pensionärverein Spiesen
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mit vollgas in die neue session 

Am 11.11. feierten wir wie jedes Jahr die karnevalistische Sessionseröffnung. 

Die scheidenden Prinzenpaare wurden gebührend verabschiedet und die neuen
Regenten vorgestellt und inthronisiert. Prinz Luis I. und Prinzessin Lena I. stellen das
neue Kinderprinzenpaar. Prinz Oliver III. und Prinzessin Bettina I. sind das amtierende
Erwachsenen-Prinzenpaar. 

Ein buntes Rahmenprogramm führte durch den Abend. Junioren- und Aktivengarde
gaben Einblicke in ihre neuen Tänze. Die Funkenmariechen Lilly und Charlotte begei-
sterten das Publikum ebenso wie die Bad Boys 2.0. Und auch der Fanfarenzug ließ es
sich nicht nehmen, aus ihrem musikalischen Repertoire zu schöpfen. 

Unter dem Motto „Träume voller Abenteuer“ wird 2026 in Elversberg Karneval gefeiert.
Die Termine unserer Sitzungen stehen bereits fest. Kostümsitzung ist am Samstag, 31.
Januar und die Kinderveranstaltung am Sonntag, 1. Februar, jeweils in der Ursapharm
Arena in Elversberg. Über den Kartenvorverkauf werden wir rechtzeitig informieren.

2026

Das Team von 
Frisör Lothschütz

Martin, Monika, Heidi, Andrea,
Fadia und Alina

Ein ereignisreiches Jahr 2025
liegt fast hinter uns - dafür recht
herzlichen Dank an alle unsere

Kunden.

Für das nächste Jahr
wünschen wir Ihnen viel Glück

und Gesundheit.

$
NKV Elversberger Narrenzunft
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vorstandswahl scheitert
trotz 

komfortabler lage
Am Sonntag, den 16. November, fand die jährli-
che Mitgliederversammlung der SV Borussia 09
Spiesen auf dem Gänsberg statt. Neben den
Berichten zum Zustand des Vereins in Jugend-,
Frauen- und Herrenabteilung stand vor allem ein Tagesord-
nungspunkt im Fokus: Die turnusgemäße Neuwahl des
Vorstandes. 

Mit den Berichten richteten die Abteilungsleiterinnen und
Abteilungsleiter eine gemeinsame Botschaft an die Mitglieder:
Borussia Spiesen geht es gut – nicht nur sportlich, sondern
auch strukturell.

Die finanzielle Situation bleibt weiterhin stabil und ermöglicht
es, weiter in die Sportanlage am Gänsberg und die ehrenamt-
liche Arbeit zu investieren. Mit über 600 Mitgliedern konnte der
Verein die positive Entwicklung der letzten Jahre fortsetzen
und einen neuen Rekordstand verzeichnen. Ein großer Faktor
ist dabei die Jugendabteilung. Etwa 200 Kinder und Jugend-
liche sichern auch die sportliche Zukunft des Vereins. Nach
dem Gewinn der Bezirksligameisterschaft konnte sich die
Frauenabteilung in der Landesliga etablieren und eine zweite
Mannschaft aktiv in den Spielbetrieb integrieren. Die AH-
Abteilung kann auf Turnieren immer wieder beeindruckende
Erfolge erzielen und ist mit traditionellen Vatertags-Touren
weiterhin tief im Dorf verwurzelt. Und die Herrenmannschaften
befinden sich nach dem sportlichen Umbruch mit dem neuen
Trainer Jeff Pluijmaekers und zahlreichen Neuverpflichtungen
auf einem guten Weg.

Trozt dieser komfortablen Lage steht Borussia Spiesen vor ei-
ner großen Herausforderung. Bereits vor zwei Jahren stand die
Formierung eines neuen Vorstandes unter ungewöhnlichen
Vorzeichen. Da kein Vereinsmitglied für das Amt des ersten
Vorsitzenden zur Verfügung stand, konnte die Mitgliederver-
sammlung nur einen stellvertretenden Vorsitzenden und einen
Geschäftsführer zur ihren Vertretungsbefugten wählen. Schon
damals sollte dieser Zustand nur eine Übergangslösung bis
zur nächsten Neuwahl sein. 

Nun hat sich die Situation des Vereins weiter verschärft.
Nachdem sich auch in der vergangenen Mitgliederversamm-
lung kein Mitglied zur Wahl des ersten Vorsitzenden aufstellen
ließ, erklärten sich auch keine Borussinnen und Borussen zur
Übernahme der weiteren Ämter im geschäftsführenden Vor-
stand bereit. Die Vorstandswahl war damit gescheitert und
musste abgebrochen werden.

In dieser bislang einmaligen Situation sieht die Vereinssatzung
vor, dass der aktuelle Vorstand bis zu seinem Rücktritt oder zur
Wahl eines neuen Vorstandes im Amt bleibt. Das erlaubt es
dem Verein, in einer außerordentlichen Mitgliederversamm-
lung im ersten Quartal 2026 einen neuen Vorstand zu wählen.
Nur dann kann die Spieser Borussia, mit ihrer 116-jährigen
Geschichte auch einer der ältesten Vereine der Gemeinde, ihr
stabiles Fundament sicher in die Zukunft führen. 

Der aktuelle Vorstand arbeitet mit Hochdruck an einer Lösung.
Der Vorstand bittet alle Borussinnen und Borussen um tatkräf-
tige Unterstützung. Mitglieder, die an der Übernahme eines
Vorstandsamtes interessiert sind, können sich jederzeit an
den aktuellen Vorstand wenden.   
Paul Esser, Ressortleiter Öffentlichkeitsarbeit

Hermann-Josef COLLE GmbH
Metallbau-Schlosserei

Gewerbepark 4
66583 Spiesen-Elversberg

Telefon: 06821 / 790074
Telefax: 06821 / 790976

E-Mail: firma@colle.net
Internet: www.colle.net

Thomas Ringelstein   0171 / 7383469
Leo Sitner 0172 / 6677232

Wir wünschen
ein frohes Weihnachtsfest

und alles Gute für das neue Jahr.

Borussia Spiesen
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gemeinsame pressemitteilung
der CDU-Landtagsabgeordnete Alwin Theobald, Sandra
Johann und Anja Wagner-Scheid sowie des Bundestags-
abgeordneten Roland Theis zu den Planungen zur Schließung
der Kinderklinik und Geburtshilfe auf dem Neunkircher
Kohlhof.

Mit deutlichen Worten kritisieren die CDU-Landtagsabgeord-
neten Alwin Theobald, Sandra Johann und Anja Wagner-
Scheid den von der Landesregierung vorgestellten Pläne zur
Schließung der Geburtshilfe und der Kinderklinik auf den
Neunkircher Kohlhof. Sie sehen darin eine massive Schwä-
chung der medizinischen Versorgung im Landkreis Neunkir-
chen und auch der Kommunen im Sulzbach- und Fisch-
bachtal.

Der CDU-Bundestagsabgeordnete Roland Theis weist dar-
über hinaus auf die Bedeutung des sozialpädiatrischen Zen-
trums hin, das unbedingt an dem vergleichsweise zentral gele-
genen Standort verbleiben muss.

Alwin Theobald erklärt:

Die Planungen zur Schließung der Kinderklinik und Geburts-
hilfe auf dem Neunkircher Kohlhof sind eine Katastrophe für
den Landkreis Neunkirchen und die Familien in der Region.
Nachdem bereits die Kliniken in Illingen, Ottweiler und das St.-
Josef-Krankenhaus mitten in Neunkirchen geschlossen wur-
den, verlieren wir nun auch noch die Geburtshilfe und die Kin-
derklinik. Für junge Familien, schwangere Frauen und kranke
Kinder bedeutet das längere Wege, mehr Unsicherheit und
weniger Versorgung vor Ort. Die Schließung des zentral gele-
genen Standortes ist ein gesundheitspolitischer Kahlschlag.

Wenn in der offiziellen Pressemitteilung des Ministeriums zu
lesen ist, dass ‚in Prüfung steht‘, ob die Marienhaus Gruppe
überhaupt noch ein sozialpädiatrisches Zentrum am Kohlhof
betreiben wird, dann ist doch völlig unklar, wie es mit der kin-
derärztlichen Versorgung weitergeht. Von einer gesicherten
Zukunft kann keine Rede sein – im Gegenteil: Es steht alles auf
der Kippe.

Umso befremdlicher ist es, dass SPD-Landrat Sören Meng
und der ohnehin umstrittene Neunkircher OB Aumann ge-
meinsam mit Minister Magnus Jung diese Pläne auch noch fei-
ern.

Sandra Johann ergänzt: „Mit der Schließung wird zudem die
einzige Geburtsklinik im Saarland geschlossen, die aus-
schließlich mit Beleghebammen arbeitet – ein einzigartiges
und erfolgreiches Modell, das es so kein zweites Mal gibt.
Neunkirchen war über Jahrzehnte ein wichtiger medizinischer
Standort für die gesamte Region.

Dass nun gerade die Bereiche wegfallen, die für Familien von
zentraler Bedeutung sind, ist völlig unverständlich. Das
Marienkrankenhaus St. Wendel wird diesen Wegfall nicht auf-
fangen können. Schon jetzt ist absehbar, dass dort bei weitem
nicht die Zahl von über 1000 Geburten erreicht werden kann,
die bisher auf dem Kohlhof stattfinden. Wer das Gegenteil be-
hauptet, macht den Menschen in unserer Region etwas vor.“

Roland Theis, MdB, erklärt:

„Nach den gestrigen Veröffentlichungen muss man sich insbe-
sondere über die Versorgung der Kinder im Raum Neunkirchen
Sorgen machen. Es gilt jetzt, nicht Standorte gegeneinander
auszuspielen. Aber unsere Erwartungshaltung gegenüber
dem Ministerium ist, dass jetzt schnell eine Anschlusslösung
für das sozialpädiatrische Zentrum und Klarheit über die am-

wünscht allen Bürgern, Mitgliedern,
Freunden und Bekannten

ein gesegnetes Weihnachtsfest

und ein
friedvolles und erfolgreiches

neues Jahr 2026
Klaus-Dieter Kreuter

1. Vorsitzender

Krankengymnastik - Lymphdrainage - Massage

Wir wünschen all 
unseren Patienten, 
Kunden und Freunden
ein
frohes Weihnachtsfest
und einen guten Rutsch
ins Neue Jahr!

Vom 24.12.25 bis einschl. 02.01.26 geschlossen!

Neunkircher Straße 75 B - Elversberg
Telefon 0 68 21 / 7 03 20

Termine nach Vereinbarung    Zugelassen zu allen Kassen

Carmen Weber-Nill

CDU   Saar
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bulante kinderärztliche Versorgung geschaffen wird. Die
Kinder im Raum Neunkirchen dürfen nicht die Verlierer dieser
Umstrukturierung sein.“

Auch Anja Wagner-Scheid warnt vor den weitreichenden
Folgen der Pläne:

„Die Aufgabe der Geburtshilfe und der Kinderklinik auf dem
Kohlhof betrifft nicht nur die Kreisstadt und den Landkreis
Neunkirchen, sondern auch die Familien im Sulzbach- und
Fischbachtal unmittelbar. Sie verlieren ihre nächstgelegene
Anlaufstelle für Geburten und Kinderheilkunde. Statt einer
Stärkung einer verlässlichen, gut erreichbaren und zukunftsfä-
higen Versorgung erleben wir einen weiteren Rückzug aus der
Fläche. Die Landesregierung muss ihren Kurs dringend über-
denken – die Menschen in unserer Region haben Besseres
verdient.“ Sandra Johann, Europapolitische Sprecherin

bier-tasting
– Belgische Biere bei der VHS Spiesen-Elversberg

Ein kleiner Querschnitt durch die Bierwelt Belgiens. Blonde,
Double, Tripel und Quadrupel. 

Das, was im Winter so richtig warm macht!

Lasst euch überraschen!

Termin: Freitag, 09.01.2026 um 18.30 Uhr in der Gemein-
schaftsschule Elversberg, Am Ring 39a

Entgelt: 9,00 Euro zzgl. 20 Euro Verkostungsumlage (bei
Kursleitung zu entrichten)
Anmeldung: telefonisch 06824/906-5335 oder per Mail:
kvhs@landkreis-neunkirchen.de

gewonnen !
Bei der Gewinnziehung für Sparmonat Oktober 2025 wurden
u. a. folgende Losnummern ermittelt:

Der Opel Corsa GS entfällt auf die Nr. 1.893.390. Die Prämien
zu  5.000,-- auf die Nr. 1.069.113, zu  1.000,-- auf die Nr.
1.724.960 und zu 500,-- auf die Nr. 1.705.774.

Die beiden Heimkino-Set's entfielen auf die Gewinn-
Nummern 1.761.194 und 1.889.458.

100,-: 09.435          50,-: 4.948          10,-: 412          5,-: 27, 59, 72

Gewinnlisten mit den kompletten Gewinnzahlen erhalten Sie
bei allen Sparkassen und Volksbanken. Weiter können Sie die
Gewinnzahlen auf www.sparverein.de ersehen.

Die nächste Ziehung findet am Freitag, 18. Dezember 2025
statt.

Die Teilnahme ist bei allen saarländischen Sparkassen und
Volksbanken oder unter http://www.sparverein.de möglich.

Mit den besten Wünschen
zum Weihnachtsfest und
Jahreswechsel
verbinden wir
unseren Dank
für die
vertrauensvolle
Zusammenarbeit.

Wir wünschen unseren Kunden, Freunden und
Bekannten ein frohes Weihnachtsfest und ein

erfolgreiches neues Jahr. BB B

B

B

B

VHS Spiesen-Elversberg

Sparverein



12   Spieser+Ellmerschberjer Blättche

Herzliche einladung !
Herzliche Einladung zu unseren Gottesdiensten im Advent, zu
Weihnachten und im neuen Jahr! 
Sie finden an den Adventssonntagen sowie am 2. Weihnachts-
feiertag jeweils um 9:30 Uhr in der St. Martinskirche, Elvers-
berger Straße 47, statt. An Heiligabend beginnt die Christ-
vesper um 15:30 Uhr und der Gottesdienst am Altjahresabend,
31.12., um 18 Uhr. Aktuelle Termine finden Sie auch unter lu-
therisch-saarland.de/spiesen
Liebe Leserinnen und Leser,
„fürchtet euch nicht“ ist eine häufige Anrede in der Bibel von
Gottes Boten, auch vom Engel in der bekannten Weihnachts-
geschichte. Nun lesen wir in der Bibel aber auch, etwa im öku-
menischen Monatsspruch zum Dezember: „Gott spricht: Euch
aber, die ihr meinen Namen fürchtet, soll aufgehen die Sonne
der Gerechtigkeit und Heil unter ihren Flügeln.“ (Maleachi
3,20). Auf den ersten Blick erscheint es wie ein Gegensatz:
„Fürchtet euch nicht“ und „fürchtet Gott/seinen Namen“ - da-
bei gehört beides zusammen. Denn wenn wir Gott fürchten,
brauchen wir uns vor nichts zu fürchten. Dabei bedeutet
„fürchten“ nicht „Angst haben“, wie „sich fürchten“.
Es geht um Ehrfurcht, die einen angesichts der Größe und
Heiligkeit Gottes und seines Namens auch erschaudern las-
sen kann - wie wenn man auf hoher See das gewaltige Meer
sieht. Wie viel mehr angesichts dessen, der all das geschaffen
hat? Doch wie wirkt sich diese Ehrfurcht praktisch aus? Im
Kleinen Katechismus beginnt Martin Luther jede Auslegung

der Zehn Gebote mit den Worten „wir sollen Gott fürchten und
lieben, dass...“.
Schon damals haben sich die Menschen aber gefragt: Was ha-
ben wir denn davon, wenn wir Gott und seine Ordnungen ach-
ten? Denen, die es nicht tun, geht es doch auch gut. Da ant-
wortet Gott mit Worten, aus denen dieser Vers stammt. Er kün-
digt den Tag des Herrn an. Insofern passt das Wort auch zu der
Adventszeit, in der wir besonders an das Wiederkommen von
Jesus und den Beginn der neuen Welt denken. Dann wird Gott
seine Gerechtigkeit sichtbar machen.
Er verspricht die Sonne der Gerechtigkeit und Heil unter ihren
Flügeln. Hat die Sonne denn Flügel? Man muss sich dazu die
Morgenröte vorstellen, die rechts und links der Sonne wie rie-
sige Flügel erscheint. So erscheint uns die Ankunft, die Geburt
von Jesus Christus mitten in der dunklen Jahreszeit. Das lässt
sich auf die Welt und unser Leben übertragen, wo es noch
Dunkelheit gibt. Jesus, der Gerechte, aber schenkt uns seine
Gerechtigkeit, sodass die Beziehung zu unserem Schöpfer
wieder ins Reine kommt. Und das ist, wie wenn die Sonne auf-
geht nach einer finsteren Nacht von Sorge und Angst.
Umso deutlicher sehen wir das Licht der Welt in Christus auf-
strahlen, das uns schließlich dahin führt, wo es bei Gott keine
Nacht und Finsternis mehr geben wird, wie es die Offenbarung
berichtet. Daran wird uns die Losung im neuen Jahr erinnern:
„Gott spricht: Siehe, ich mache alles neu!“ (Offb 21,5). Dann
wird auch die Genesung von allen äußeren und inneren
Wunden vollständig sein, von der wir jetzt schon die Heilung

Evangelisch-Lutherische Kirchengemeinde St. Martin
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der inneren Wunden haben, welche die Sünde immer wieder
aufreißt. Solche Heilung schenkt Gott uns, wenn er uns seine
heilsamen Gaben im Gottesdienst austeilt und zu uns spricht.
Wie Jochen Klepper im Morgenlied gedichtet hat: „...dass ich
mit seinem Worte begrüß´ das neue Licht. Schon an der
Dämmrung Pforte ist er mir nah und spricht. Er spricht wie an
dem Tage, da er die Welt erschuf…“.

Es ist wie bei der Morgenröte, die wie Flügel neben der Sonne
erscheint, und uns mit ihr das warme, heilsame Licht aufgeht. 

So wünsche ich Ihnen eine gesegnete Adventszeit und zum
Weihnachtsfest Freude über dieses Licht – die Sonne des
Heils, von der Gott uns auch für das neue Jahr verspricht, dass
er sie uns immer wieder aufgehen lässt. 

Ihr

Johannes Achenbach

Pfarrer

Gymnastik für die grauen zellen
Der Kneipp-Verein Spiesen bietet ab Dienstag, 13. Januar
2025 von 10 bis 11 Uhr einen neuen Kurs „Gedächtnistraining
- Gymnastik für die grauen Zellen“ an. Der fortlaufende Kurs
findet unter der Leitung von Beate Tambue, Ganzheitliche
Gedächtnistrainerin, im Gewerbepark 5 in Spiesen statt. 

Unser Gedächtnis ermöglicht uns, Informationen zu behalten,
zu bewerten und wieder abzurufen. Dieser immense Speicher
ist sowohl zerbrechlich, als auch kostbar: 

Die Gedächtnisleistung kann in jedem Lebensalter durch ge-
eignete Übungen erhalten, verbessert oder wiederhergestellt
werden. 

Die Teilnehmer erfahren, wie Konzentration, Merk- und Aus-
drucksfähigkeit sowie treffende Formulierungen mit abwechs-
lungsreichen Übungen und Spielen ohne Leistungsdruck trai-
niert werden können. 

Es geht nicht um Wissen, sondern um Freude am Erfahrungs-
austausch und die Erkenntnis, dass Körper, Geist und Seele
eine Einheit bilden. 

Bei diesem Gehirnjogging mit Ratespielen, Wortfindungs-
übungen und Methoden zur Verbesserung der Merkfähigkeit
soll der Spaß im Vordergrund stehen. 

Informationen und Anmeldung bei

Beate Tambue, Tel. 06821 9729167

oder anmeldung@kneipp-verein-spiesen.de. 

Kneippverein Spiesen
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festmenue der regionalmarke
„Wertvolles aus der Willkommensregion Neunkirchen“

Ein ereignisreiches Jahr neigt sich dem Ende entgegen und pünktlich zu den kommen-
den Weihnachtstagen hat die Regionalmarke des Landkreises Neunkirchen

auch in diesem Jahr Festmenü-Karten erstellt: 

Eric Karges von Stumm`s Brauhaus, ein Gastropartner der Regionalmarke, hat ein
fürstliches Festtags-Menü kreiert: 

Nachstehend die Zutatenliste für Vorspeise, Hauptgericht und ein leckeres Dessert.

Das Menü ist auch online unter

www.Wertvolles aus der Willkommensregion – Die Regionalmarke für den Landkreis
Neunkirchen

Alle Partnerbetriebe der Regionalmarke wünschen viel Spaß beim Nachkochen und
vor allem eine schöne Weihnachtszeit im Kreise der Familie. 

Regionalmarke
für den Landkreis Neunkirchen

öffungszeiten - febr. 2026
Sollte an einem der folgenden Samstage
ein Winterdiensteinsatz des Bauhofes er-
forderlich sein, bleibt die Anlage unge-
achtet einer angekündigten Öffnung ge-
schlossen.
Samstag, 10.01.2026
07:30 bis 15:00 Uhr
(inklusive kostenloser Annahme von
Weihnachtsbäumen)
Samstag, 31.01.2026
07:30 bis 15:00 Uhr
Samstag, 28.02.2026
07:30 bis 15:00 Uhr
Eine Anlieferung ist spätestens bis 15
Minuten vor Schließung der Sammel-
stelle möglich.
* An Samstagsheimspielen der SV
Elversberg bleibt die Anlage geschlos-
sen. Stattdessen ist sie am vorausge-
henden Werktag geöffnet. An diesem
Tag gelten dann die Montags-Öffnungs-
zeiten. (Siehe auch Seite 38)

christbaumsammelaktion
Der THW-Ortsverband sammelt auch im
Jahr 2026 wieder Christbäume der
Bürger der Gemeinde Spiesen-Elvers-
berg.
Terminlich wurde hierfür der 10. Januar
2026 festgehalten.
Wir bitten die Bürger,
ihre
Weihnachtsbäume
komplett
abgeschmückt,
ohne
Lametta- oder
Girlandenreste
vor 8 Uhr auf
dem Bürgersteig
bereitzustellen.
Eine spätere Abholung ist logistisch
nicht möglich.

Bürgerservice
aus dem Rathaus

Grünschnitt
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Ein frohes Weihnachtsfest
und ein erfolgreiches, 

friedliches 
Jahr 2026  

wünscht
krankengymnastik
physiotherapie

ute denk

am kirchenpfad 30
66583 spiesen-elversberg
telefon 0 68 21 / 73 09 02Weihnachtsgruss

Der Vorstand 
wünscht allen 
Mitgliedern, Freunden und
Gönnern
des DRK Spiesen-Elversberg

ein frohes
Weihnachtsfest.

Auch für das Neue Jahr
alles Gute, Gesundheit

und Zufriedenheit.
Ein ganz besonderer

Dank und Gruß geht
an die  vielen treuen

Blutspender! 

Sie helfen mit ihrer
Spende immer wieder Leben zu retten.

Nächster Blutspende-Termin
Mittwoch, 25. Februar 2026

Mittwoch, 03. März 2026

Mittwoch, 09. September 2026

DRK
Spiesen-Elversberg



16   Spieser+Ellmerschberjer Blättche

Liebe Seniorinnen und Senioren,

ein weiteres Jahr neigt sich dem Ende zu,
und ich blicke mit Freude auf die vielen
Begegnungen zurück, bei denen ich Ihnen
zur Seite stehen konnte. Vom 20. Dezem-
ber 2025 bis zum 4. Januar 2026 gönne ich
mir eine kleine Auszeit.

Ich wünsche Ihnen und Ihren Liebsten ein
frohes und besinnliches Weihnachtsfest
sowie einen guten Start in das neue Jahr!

Herzlichst
Ihre Seniorenlotsin Cornelia Kreuter

Wir wünschen
allen unseren

Kunden,
Freunden und Bekannten

Frohe Weihnachten
und ein glückliches
neues Jahr 2026

Der neue
Sommer-Katalog

erscheint
Ende Dezember

und unter
www.becker-touristik.de

Bei Anruf fort

06821/71091
www.becker-touristik.de

Hauptstraße 51
Spiesen-Elversberg
Telefon 06821/71279

Der Vorstand der
Marinekameradschaft

von 1934 Spiesen

wünscht allen

Freunden, Gönnern und
Vereinsmitgliedern mit ihren Familien

ein frohes Weihnachtsfest
und ein gesundes neues Jahr.

Ein frohes Weihnachtsfest
und ein glückliches neues Jahr

wünscht
Inh. Ch. Henn

St. Ingberter Straße 12 b
66583 Spiesen-Elversberg

Tel. 06821/ 7 11 96

Wir machen Urlaub vom
27.12.2025 bis einschließlich 05.01.2026 !
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nikolaus edgar recktenwald
Edgar Recktenwald kennt in Spiesen-Elversberg eigentlich je-
der. Er ist seit Jahrzehnten fester Bestandteil des Ortslebens,
im Karneval bei Alleh Hopp und vor allem in der Adventszeit als
Nikolaus. 

Seine erste Saison war 1990 und seitdem hält er seinem Amt
treu die Stellung. Die meisten Besuche führen ihn zu Familien
in Spiesen-Elversberg, doch er ist längst über die Ortsgrenzen
hinaus gefragt. Die weitesten Termine liegen in Herschweiler
Petersheim bei Kusel und in der Pfalz. Egal ob Feuerwehr,
AWO, der örtliche Pensionärverein oder die drei Kindergärten
St. Ludwig in Spiesen, St. Pirmin in St. Ingbert und Herz Jesu
in Hassel, überall wollen sie ihren Nikolaus Edgar.

Wenn er mit seinem Buch vor den Kindern steht und fragt, ob
sie auch brav waren, folgt oft ein vorsichtiges Nicken. Ab und
zu findet sich im Buch trotzdem eine Ermahnung, die er ruhig
und freundlich ausspricht. In den Familien, die er besucht, wird
das Nikolausbrauchtum bewusst gepflegt und er betont, wie
sehr er sich über selbstgemalte Bilder freut, die ihm die Kinder
mitgeben.

Seine ersten Schritte machte er 1983 als Messdiener, später
trat er als Knecht Ruprecht bei der Kolpingfamilie Elversberg
auf und in Spiesen dann als Nikolaus. Angefangen hat alles pri-
vat bei Kollegen, Freunden und Bekannten. Mit der Zeit reifte
die Idee, sich als Nikolausdarsteller „selbstständig“ zu ma-
chen. Seinen ersten offiziellen Auftritt als Nikolaus beim Spie-
sener Adventsmarkt hatte er 1995, also hier auch ein Jubiläum.

Richtig voll wird es jedes Jahr am Nikolausvorabend und am
6. Dezember. Auf seinem Plan stehen Besuche bei vielen
Familien, meist mit drei bis fünf Kindern, dazu kommen rund
zehn Vereine und Verbände. Edgar macht das mit Ruhe,
Verlässlichkeit und einer spürbaren Freude an der Tradition.
Genau deshalb warten sie jedes Jahr wieder auf ihn.
Herzlichen Glückwunsch lieber Nikolaus Edgar!
Text und Foto: Franz Mees

Versicherung • Vorsorge • Vermögen

Hilar Glössner
Allianz Beratungs- und Vertriebs-AG

Generalvertreter
Pastor-Kollmann-Str. 76 
66583 Spiesen-Elversberg      
Telefon 0 68 21 / 7 73 77
Telefax 0 68 21 / 7 74 14
agentur.gloessner@allianz.de
www.allianz-gloessner.de

Mit den besten Wünschen
für ein frohes 
Weihnachtsfest 
und ein gesundes 
neues Jahr

Frohe Weihnachten

und ein glückliches neues Jahr

wünschen Achilleas Tanousas

und das ganze Team

vom Restaurant Athena

d

St. Ingberter Str. 10
„Glückauf-Halle” - Elversberg

Telefon 0 68 21 / 94 23 750

d

d

d d

d

Jubiläum - 35 Jahre
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Wir wünschen ein frohes Weihnachtsfest,

Gesundheit und Glück im neuen Jahr.

Bingo-nachmittag
Ein generationsübergreifendes Treffen mit Bürgermeister Huf

Am 24. November fand im Sitzungssaal der Gemeinde Spiesen-
Elversberg ein weiterer Bingo-Nachmittag statt, der eindrucks-
voll zeigte, wie breit das Interesse an dieser Veranstaltungsreihe
ist. Der Saal füllte sich mit Teilnehmenden aller Altersgruppen –
von erfahrenen Bingo-Spielerinnen und -Spielern bis hin zu
mehreren jüngeren Gästen, die zum ersten Mal zu Gast waren.

Durch das Programm führte Bürgermeister Bernd Huf, der mit
viel Humor die Bingo-Zahlen vorlas und so für eine unterhaltsa-
me Atmosphäre sorgte. Unterstützt wurde er von Paula
Füssenich, Mitarbeiterin für Seniorenarbeit, welche die Bingo-
Trommel bediente. 

Zwischen den einzelnen Spielrunden entwickelten sich zahl-
reiche Gespräche, und es zeigte sich einmal mehr, dass Bingo
Menschen zusammenbringt, auch unabhängig vom Alter.

Viele nutzten die Gelegenheit, neue Kontakte zu knüpfen oder
Bekannte wieder zu treffen, wodurch eine offene und herzliche
Stimmung entstand.

Die positive Resonanz bestätigt die Gemeinde, das Konzept
fortzusetzen. Bereits jetzt steht fest, dass auch im kommenden
Jahr weitere Bingo-Nachmittage angeboten werden sollen.
Kommen Sie also gerne im neuen Jahr wieder vorbei und gewin-
nen Sie bei Kaffee und Kuchen einen der Preise.

Bürgerservice
aus dem Rathaus
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Feldsalat mit Speck und Croutons
250 g Feldsalat, 50 g durchwachsener Räucherspeck,
2 Scheiben Toastbrot, 2 TL Butter, 1 Knoblauchzehe
Salatsauce: 3 EL Walnussöl, 2 EL Rotweinessig, 2 EL Wasser,
Salz, Pfeffer aus der Mühle.
Von dem Feldsalat die Wurzelenden abschneiden. Salat verle-
sen, mehrmals gründlich waschen und trockenschleudern.
Speck in kleine Würfel schneiden und in einer Pfanne auslassen.
Speckwürfel aus dem Fett nehmen, auf Küchenpapier abtropfen
lassen. Das Fett in der Pfanne lassen. Toastbrot in kleine Würfel
schneiden. Butter zu dem Fett in die Pfanne geben und erhitzen.
Die Brotwürfel darin von allen Seiten knusprig braun braten.
Knoblauch abziehen, fein Würfeln, unter die Brotwürfel mischen,
noch kurz mit rösten, aber nicht braun werden lassen.
Für die Salatsauce Öl mit Essig und Wasser verrühren, mit Salz
und Pfeffer würzen. Feldsalat und Speckwürfel mit der Sauce
vermengen und mit den Croutons bestreuen.

Artistes Culinaires Elversberg 
Club Kochender Männer  Martin Ecker 06821/1799658        Arthur Schmidt  06821/77202

Rezeptvorschläge für dieWeihnachtsfeiertage

Wir wünschen all unseren Kunden
ein frohes Weihnachtsfest und ein

gesundes, erfolgreiches neues Jahr 2026!

Bernhard Priester
Kfz-Werkstatt und Autoreparatur

Neunkircherstr. 112a   Spiesen-Elversberg      Tel. 0 68 21 / 78900

Vorspeise:
Feldsalat

mit Speck und Croutons
Garnelen überbacken

Knoblauchsuppe
mit Salbei und Muscheln

Hauptspeise:
Böfflamott mit

Gänseleber und Rhabarber
Filetpfanne

auf französische Art
Ente im Gemüsebett

Nachspeise:
Früchteteller

Mandelwaffeln
mit Erdbeeren

Nougat-Pfannkuchen

Knoblauchsuppe
mit Salbei und Muscheln
500 g kleine Miesmuscheln, 500 g frischer Knoblauch, 500 g
Kartoffeln, 2 Salbeiblätter, 100 ml Olivenöl, 250ml Weißwein,
750 ml Vollmilch, Salz, Pfeffer aus der Mühle.

Die Kartoffeln mit einer Mischung aus Weißwein und Vollmilch
bedecken und zum Kochen bringen. 

Das Ganze 20 Minuten lang bei schwacher Hitze kochen, dann
mixen und durch ein Sieb passieren. 

Würzen, abschmecken und warm halten. 

Die Muscheln waschen, im Dampf garen und aus den Schalen
nehmen. 

Die Suppe in tiefen Tellern anrichten, die Muscheln hinein geben
und mit Salbeiblättern dekorieren.
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Garnelen überbacken
400 g Garnelen, 8 EL Olivenöl, Salz, Cayennepfeffer,
1/2  Bund Petersilie.

Garnelen unter kaltem Wasser kurz abspülen. Gut abtropfen las-
sen oder mit Haushaltspapier trocken tupfen. Öl stark erhitzen.
Garnelen darin 4 bis 5 Minuten braten. Sie sollen schön knuspe-
rig werden. Rausnehmen, abtropfen lassen. Mit Salz und
Cayennepfeffer würzen. In einer flachen Schüssel anrichten. 

Petersilie waschen und trockentupfen, leicht zerpflücken. Damit
garnieren.

Filetpfanne auf französische Art
Zutaten: 500 g Filetspitzen vom Rind, 40 g Bískin, Salz,
Pfeffer aus der Mühle, 375 g Zucchini, 1 rote Paprikaschote,
250 g frische Champignons, 125 g Schalotten, 4 Tomaten,
4 EL Schlagsahne, 4 EL Weinbrand, 1 Prise Zucker. 5 Stiele
Basilikum
Filetspitzen mit Küchenkrepp abtupfen und in dünne Scheiben
schneiden. Biskin in einer großen tiefen Pfanne erhitzen.
Fleischscheiben darin in mehreren  Portionen je 2 Minuten bei
starker Hitze anbraten. In eine Schüssel geben. Salzen und pfef-
fern. Den Bratfond mit wenig Wasser ablöschen.
Zucchini, Paprikaschote und Champignons putzen und wa-
schen. Schalotten abziehen. Das Gemüse kleinschneiden. In der
geschlossenen Pfanne etwa 10 Minuten bei schwacher Hitze
dünsten. Tomaten mit kochendem Wasser überbrühen, abzie-
hen, vierteln, entkernen und in Streifen schneiden. Zum Gemüse
geben und noch ca. 45 Minuten Minuten dünsten. Sahne und
Weinbrand unterrühren. Das Fleisch zu geben und kurz erhitzen

Mit Salz, Zucker und frisch gemahlenem  Pfeffer abschmecken.
Basilikum kalt abspülen, trockenschütteln, die Blätter von den
Stielen zupfen, kleinschneiden und unterheben.
Dazu: frisch aufgebackenes Stangenweißbrot.

Ente im Gemüsebett
1 küchenfertige Ente ca. 1,8 kg, Pfeffer aus der Mühle,
2 Zweige Salbei, Salz,  1 Zweig Rosmarin, 6 EL Olivenöl,
3 grüne Paprikaschoten, 500 g Tomaten, 400 g Zucchini,
100 g schwarze Oliven, 4 Knoblauchzehen, zerriebener
Oregano, ? l trockener Weißwein
Die Ente innen und außen waschen, abtrocknen und mit Salz und
Pfeffer einreiben. Gewaschenen und abgetropften Salbei und
Rosmarin in die Bauchhöhle legen. Das Olivenöl in einem Bräter
erhitzen, die Ente darin rundherum braun anbraten. Die
Paprikaschoten halbieren, Kerne und die Trennwände entfernen,
die Schoten waschen und in Streifen schneiden. Die Tomaten
häuten, entkernen und in kleine Stücke schneiden. Die Zucchini
waschen und in Scheiben schneiden. Die Oliven halbieren und
entsteinen, den
Knoblauch schälen und hacken. Alle Gemüse mit einer kräftigen
Prise Oregano zu der Ente in den Bräter geben, leicht anbraten,
1/8 Liter Wein angießen.
Den Bräter zugedeckt in den auf 220 Grad (Gas Stufe 4) vorge-
heizten Ofen stellen und die Ente in etwa 1 1/2 Stunden garen.
Zwischendurch den restlichen Wein angießen. Das Gemüse wür-
zig abschmecken.

Karlstraße 1a
Elversberg

06821 / 3623075

wünscht allen 
Freunden, Bekannten

und Kunden

ein liebevolles Weihnachtsfest
und einen guten Rutsch ins neue Jahr.

Lasst es euch gut gehen!
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aus der Sauce nehmen und warm halten. Die Sauce durch ein
Sieb gießen, dabei das Gemüse etwas ausdrücken. Die Sauce,
falls nötig, etwas reduzieren lassen, die Butter in Stückchen da-
zugeben und schmelzen lassen. Die Sauce mit Salz, Zucker und
Cayennepfeffer abschmecken.
Für das Chutney Rhabarber, Äpfel und Zwiebel schälen und in
kleine Würfel schneiden. Den braunen Zucker mit Apfelessig und
Apfelsaft aufkochen. Die Rhabarber-, Apfel- und Zwiebelwürfel
hinzufügen, salzen und 20 bis 30 Minuten bei milder Hitze redu-
zieren lassen. Rosinen, Ingwer und Piment einrühren, einige
Stunden durchziehen lassen.
Für die Gänseleber die Leberscheiben salzen und pfeffern und im
Mehl wenden. In einer heißen Pfanne von beiden Seiten in 1 EL Öl
kross braten und auf Küchenpapier abtropfen lassen.
Zum Anrichten den Braten in Scheiben schneiden, auf warme
Teller legen und mit der Sauce überziehen. Die Ganseleber dar-
auf setzen und das Rhabarber-Chutney daneben verteilen.

Früchteteller
2 Williamsbirnen, 200ml Gewürztraminer, 1 P. Vanillezucker,
3 Pfirsiche, 3 Nektarinen, 2 TL Himbeergeist oder Kirsch-
wasser, 3 Eigelb, 25g Zucker, 1 Prise Zimt, Zitronenmelisse
zum Dekorieren.
Die Birnen schälen, entkernen und vierteln. In 150 ml Gewürz-
traminer und Vanillezucker ca. 5 Minuten dünsten. Birnen im Sud
abkühlen lassen. 
Die Pfirsiche mit kochendem Wasser übergießen, die Haut abzie-
hen, entkernen und in Spalten schneiden. Die Nektarinen wa-
schen, entkernen und in Stücke schneiden. Im Mixer pürieren
und Himbeergeist oder Kirschwasser unter das Püree rühren. Für
die Sabayon 50 ml Gewürztraminer mit 6 EL Birnensud mischen.
Eigelb, Zucker und Zimt cremig schlagen. Eine Schüssel ins
Wasserbad stellen und nach und nach den Wein-Birnensud hin-
zugeben. So lange aufschlagen bis die Masse ihr Volumen ver-
doppelt hat. Birnenviertel und Pfirsichspalten auf einem Teller
anrichten. Nektarinenpüree und Sabayon draufgeben und mit
Zitronenmelisse garnieren.

Frohe Weihnachten und ein glückliches,
gesundes neues Jahr

Praxis für Podologie
Medizinische und Diabetische Fusspflege

Maria Becker, Staatl. anerkannte Podologin

Butterberg 11 - 66583 Spiesen-Elversberg

Telefon 0 68 21 / 95 30 974 - Mobil   01 60 / 77 97 210

Böfflamott
mit Gänseleber und Rhabarber-Chutney
Für die Beize: 1/2  l  Rotwein, 2  EL Rotweinessig, 1 EL Zucker,
1 kg Rindfleisch (aus der Schulter)
Für das Fleisch:
150 g Knollensellerie, 150 g Zwiebeln, 2  Möhren, 3  EL Öl,
1 EL Tomatenmark, 1/2 l Geflügelbrühe, 1/2  TL Piment-
körner, 1/2  TL schwarze Pfefferkörner, 1 Sternanis, 1 cm
Zimtrinde,  3  Wacholderbeeren, 1 Lorbeerblatt, 1 geschälte
Knoblauchzehe, 1 Scheibe frischer Ingwer,  1 Streifen unbe-
handelte Zitronenschale, 40 g kalte Butter, Salz, 1 Prise
Zucker,  1 Prise Cayennepfeffer,
Für das Chutney:
400 g Rhabarber, 200 g  Äpfel, 1 Zwiebel, 150 g brauner
Zucker, 1/8  l Apfelessig und Apfelsaft, Salz, 50 g Rosinen,
1 TL gehackter frischer Ingwer, etwas Piment 
Für die Leber: 
4 Scheiben Gänseleber (Gänsestopfleber à 50 g, ca. 1 cm
dick), Salz, Pfeffer aus der Mühle, 2 EL Mehl, 1 EL Öl
Für die Beize Rotwein, Essig und Zucker einmal aufkochen und
abkühlen lassen. Rindfleisch in ein passendes Gefäß  geben, mit
der Marinade bedecken und zugedeckt 3 Tage im Kühlschrank
beizen lassen.
Für das Fleisch das Gemüse schälen und grob zerkleinern. Fleisch
aus der Marinade nehmen und trockentupfen, die Beize aufheben.
Das Fleisch in einem Topf bei mittlerer Hitze in Öl rundherum an-
braten und herausnehmen. Das Tomatenmark einrühren.
Mit 100 ml Beize ablöschen und reduzieren lassen, das Ganze
zweimal wiederholen. Anschließend das angebratene Fleisch-
stück wieder hineinlegen, die Gemüsestücke dazugeben, die
übrige Beize und die Brühe dazu gießen. Zugedeckt etwa 3 Stun-
den köcheln lassen, bis das Fleisch weich ist. 20 Minuten vor
Garzeitende Piment, Pfeffer, Sternanis, Zimtrinde, angedrückte
Wacholderbeeren, Lorbeer,  Knoblauch,  Ingwer  und  Zitronen-
schale dazugeben und  mit köcheln.  Das  fertig  gegarte  Fleisch
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Mandelwaffeln mit Erdbeeren
30 kleine Erdbeeren
Für den Waffelteig:
250 g Zucker, 100 ml Wasser, 50 g Mandelblättchen.
Für die Mandelcreme:
190 ml Sahne geschlagen, etwas Mandelöl, Zucker je nach
Bedarf.
Für die Erdbeersauce: 
250 g Erdbeeren, 100 g Zucker.
Für die karamellisierten Mandeln:
15 ganze Mandeln abgezogen, 50 g Puderzucker, Olivenöl
Puderzucker zum Bestreuen.
Für den Waffelteig den Zucker und das Wasser kochen, bis eine
goldene Farbe entsteht, hart werden lassen. Wenn der Karamell
fest geworden ist, im Mixer mit den abgezogenen Mandeln zu fei-
nem Pulver verarbeiten. Bis zur Verwendung in einem geschlos-
senen Behälter im Gefrierschrank aufbewahren. Das Olivenöl in
eine heiße Pfanne gießen und mit 50 g Puderzucker einstreuen.
Wenn die Mischung gut gebräunt ist, die ganzen Mandeln sautie-
ren, bis sie von Karamell überzogen sind. Dann nochmals in
Puderzucker wälzen. Die Sahne mit dem Mandelöl mischen und
schlagen. Nach Bedarf Zucker zufügen. Beiseite stellen.
Formen von 10 cm Durchmesser auf eine nichthaftende
Unterlage legen und mit dem Karamellpulver ausstreuen. Die
Formen entfernen und die Waffeln 2 Minuten im Ofen backen.
Abkühlen lassen, bis sie nur noch lauwarm sind, vom Blech neh-
men und auf einem Teller ruhen lassen. Man braucht  3 Waffeln
pro Person.
Für die Erdbeersauce die Erdbeeren und den Zucker mit ein we-
nig  Wasser  8 Minuten lang kochen und danach durch ein Spitz-
sieb streichen. Etwas Sauce auf den Teller gießen, dann die
Mandelcreme mit einem Spritzbeutel auf die Waffeln auftragen
und sie mit den Erdbeeren belegen. Auf diese Weise zwei Lagen
zubereiten. Mit den karamellisierten Mandeln garnieren.

Nougat-Pfannkuchenröllchen
(Rezept für 6 Personen)
3 Eier,150 g Mehl, 250 ml Milch, 2 P. Vanillezucker, Butter-
schmalz zum Braten, 400 g Nuss-Nougat-Creme, 100g
Krokant,  Puderzucker zum Bestäuben.
Die Eier mit der Milch und dem Vanillezucker zu einem glatten
Teig verrühren. Aus dem Teig 4 - 6 große Pfannkuchen im Butter-
schmalz ausbacken und auskühlen lassen.
Die Nuss-Nougat-Creme in einem Töpfchen erhitzen und den
Krokant unterrühren. Ebenfalls etwas auskühlen lassen. 
Die Pfannkuchen großzügig mit der Creme bestreichen, einrollen
und ca. 30 Minuten in den Kühlschrank legen. 
Die Rollen in 3 cm lange, schräge Stücke schneiden und mit
Puderzucker bestäuben.

Wir wünschen
ein gesegnetes
Weihnachtsfest

und ein
erfolgreiches Jahr 2026

Arthur Schmidt empfiehlt: 
Feldsalat mit Speck und Croutons
Filetpfanne auf französische Art
Früchteteller

Martin Ecker empfiehlt:
Garnelen überbacken
Ente im Gemüsebett
Mandelwaffeln mit Erdbeeren 

d
a
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Steven Fink
Telefon 06821 5900950       Mobil 0176 80677244
st.fink@agentur.lvm.de        agentur.lvm.de/fink

Bernd Fink
Telefon 06821 5900950       Mobil 0172 6824567
b.fink@agentur.lvm.de         agentur.lvm.de/fink 

Die LVM Versicherungsagentur
wünscht frohe Weihnachten und alles Gute im neuen Jahr.te

Nikolausbesuch beim frühstück
Zum zweiten Mal in diesem Jahr
fand  am 05.12.2025 das beliebte
Frühstück im Rathaus statt – dies-
mal mit einem festlichen Weih-
nachtsmotto. Die Atmosphäre war
warm und einladend, sodass man
sich bei leckerem Frühstück und
festlicher Stimmung eine kleine
Auszeit gönnen konnte.
Die Weihnachtsdekoration und die
sanfte Weihnachtsmusik trugen

maßgeblich zur besinnlichen Stimmung bei. Besonders charmant
war der Besuch des Nikolaus, der mit einer Geschichte und klei-
nen Geschenken für strahlende Gesichter sorgte.
Das Frühstück bot eine Vielzahl an Leckereien: Frische Brötchen,
delikater Aufschnitt, verschiedene Käsesorten und viele weitere
Köstlichkeiten standen zur Auswahl. Die neue Kaffeemaschine
sorgte für einen ständigen Nachschub an frisch gebrühtem
Kaffee, der bei den Teilnehmer:innen gut ankam.
Die Organisatorinnen waren mit dem gelungenen Event sichtlich
zufrieden, und auch die Damen, die am Frühstück teilnahmen, ge-
nossen die gemütliche Atmosphäre und das fröhliche Beisam-
mensein. Ein besonderer Dank gilt dem Planungskreis, der mit viel
Engagement und Liebe zum Detail dieses festliche Frühstück auf
die Beine gestellt
hat.
Es war ein rundum
gelungener Mor-
gen, der nicht nur
den Gaumen er-
freute, sondern
auch das Gemein-
s c h a f t s g e f ü h l
stärkte und die
Vorfreude auf die
bevorstehenden
Feiertage weckte. 

Bürgerservice
aus dem Rathaus
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Foto: THW Michaela Wahl

sternsingeraktion
Schule statt Fabrik – Sternsingen gegen Kinderarbeit
Die Sternsinger sind auch 2026 ein wahrer Segen! Von 10. bis 17.
Januar 2026 findet wieder eine Sternsinger-Aktionswoche in der
Pfarrei St. Ludwig – Herz Jesu statt. Die kleinen und großen
Könige sind dabei wieder im Einsatz für benachteiligte Kinder in
aller Welt. Sie bringen den Segensgruß „20*C+M+B+26“ in der
Nachfolge der Heiligen Drei Könige in vielfältiger Form zu den
Häusern und sammeln Spenden für Gleichaltrige in Not.
Um die Besuche besser koordinieren zu können, werden wir auch
in diesem Jahr die Häuser in unserer Gemeinde nur nach vorheri-
ger Anmeldung besuchen.
Wer am 10. Januar 2026 Besuch von unseren Königinnen und
Königen erhalten möchte, kann sich telefonisch unter 06821-
6343047 unter Nennung von Namen und Adresse anmelden.
Diese Telefonnummer ist täglich und auch über die Weihnachts-
tage erreichbar. Alternativ gibt es die Möglichkeit einer Online-

Anmeldung unter www.pgspiel.de oder
per E-Mail an sternsinger.spiel@t-on-
line.de. Über den abgebildeten QR-
Code gelangen Sie direkt zum Online-
Formular. Anmeldepostkarten liegen im
Advent und an den Weihnachtstagen in
der Kirche St. Ludwig bereit. Anmelde-
schluss für die Besuche ist der 31. De-
zember 2025! 

Zum Start der Aktionswoche 2026 findet am 10. Januar um 18:00
Uhr ein feierlicher Sternsingergottesdienst in der Kirche St. Lud-

wig statt. Gleichzeitig wird die erste Segenshaltestelle in der
Kirche eröffnet, an der es den „Segen to go“ und eine Spenden-
kasse gibt. Am 13. Januar startet die „Sternenwoche“ in der
Elversberger Bäckerei Krämer. Dort werden wieder leckere Hefe-
sterne in verschiedenen Variationen angeboten, mit deren Kauf
Sie unsere Aktion finanziell unterstützen können. Am 17. Januar
sind die Sternsingerinnen und Sternsinger dann wieder mit ihren
„Segenshaltestellen“ vor der Bäckerei Krämer und dem Edeka-
Markt Hoffmann präsent. Auch dort bieten sie Segensaufkleber
zum Mitnehmen an und geben Gelegenheit zur Unterstützung der
Sternsinger-Projekte mit einer Spende.
„Schule statt Fabrik – Sternsingen gegen Kinderarbeit“ lautet das
Motto der 68. Aktion Dreikönigssingen. Im Fokus steht dabei das
Thema Kinderarbeit – besonders im diesjährigen Beispielland
Bangladesch. Die Sternsinger zeigen auf, wie wichtig die Kinder-
rechte auf Schutz und Bildung sind. Kinder und Erwachsene in
Deutschland werden ermutigt, sich gemeinsam gegen Kinder-
arbeit einzusetzen – im eigenen Umfeld, beim eigenen Konsum
und durch den Einsatz beim Sternsingen. Herzlichen Dank für die
Unterstützung der Sternsinger-Projekte mit Ihrem Beitrag, durch
den Sie die Welt für benachteiligte Kinder weltweit etwas heller
machen.
Das Vorbereitungstreffen zur Aktion findet am Freitag, 02. Januar
2026 von 15:30 bis 17:30 Uhr im Pfarrheim Elversberg statt.
Interessierte Teilnehmerinnen und Teilnehmer können sich bis
zum 15. Dezember 2025 anmelden.
Den Anmeldezettel erhalten Sie im Pfarrbüro der Pfarrei St.
Ludwig – Herz Jesu oder unter www.pgspiel.de.

Katholische Kirche St. Ludwig - Herz Jesu
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weihnachtsgottesdienste
Heiligabend, 24.12.2025 
15:30 Uhr / St. Ludwig
Spiesen: Kinderkrippenfeier 
Ein großes Ereignis steht bevor
- die Geburt Jesus! Alle Engel
sind voller Vorfreude und reden
aufgeregt durcheinander. Nur
der Erzengel Gabriel nicht.
Denn er hat ein Problem. Ein
großes Problem! Möchtest du
wissen welches? Und warum
ein Casting - ein Auswahlver-
fahren - helfen kann, das
Problem zu lösen? Ist deine
Neugier geweckt? Dann komm
an Heilig Abend in die Kirche St.
Ludwig. Wir freuen uns auf dich! Dauer ca. 45 Minuten. 

18:00 Uhr / St. Ludwig Spiesen: Familienchristmette 
Eine Feier für Alt und Jung. Moderne Weihnachtslieder und „O
du fröhliche“ mit der Musikgruppe „Symbolum“. Begrüßung
des Bethlehemlichtes. Ein Fest für alle Sinne. Dauer ca. 70
Minuten. 

22:00 Uhr / St. Ludwig Spiesen: Christmette 
Ein ruhiger Abend nach Bescherung und Weihnachtsessen.
Weihnachten in der Kirche. Ein Muss für die Christen. Selber
singen und hören. Krippe, Bethlehemlicht, leuchtende Weih-
nachtsbäume gibt es nur richtig in der Ludwigskirche.
Musikalische Gestaltung mit Kantoren- und Sologesängen
und Weihnachtslieder mit der Gemeinde. Griseldis Balukcic
(Gesang), Ralph Buchstäber (Orgel). Dauer ca. 70 Minuten.

1. Weihnachtsfeiertag ,
25.12.2025 
10:00 Uhr / St. Ludwig Spiesen:
Festhochamt zum ersten Weih-
nachtsfeiertag. Weihnachten bei
Tag, dem Geheimnis auf der Spur.

Der Frauenchor „Cantiamo!“
singt Christmas Carols, Wechsel-
gesänge und Weihnachtslieder
mit der Gemeinde. Leitung und
Orgel: Ralph Buchstäber. 

Livestream unter
www.pgspiel.de/livestream
und auf dem YouTube-Kanal
der Pfarrei 

2. Weihnachtsfeiertag , 26.12.2025
10:00 Uhr / St. Ludwig Spiesen:

Festhochamt zum zweiten Weihnachtsfeiertag.
Mit Kantoren- und Wechselgesängen und Weihnachtslieder
mit der Gemeinde Griseldis Balukcic (Gesang), Ralph Buch-
stäber (Orgel). Livestream unter www.pgspiel.de/livestream
und auf dem YouTube-Kanal der Pfarrei

Silvester, 31.12.2025
18:00 Uhr / St. Ludwig Spiesen Festmesse

zum Jahresabschluss. 
Festliche Klänge von Alf Oskar Müller (Trompete) und Ralph
Buchstäber (Orgel), sowie Kantorengesänge (Griseldis
Balukcic) begleiten den Gottesdienst, der mit dem sakramen-
talen Schlusssegen endet. 
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Lindenstraße1
im NEKO-Markt
neben der alten Schulturnhalle

Der Postshop hat für Sie geöffnet:
Täglich 9:00 bis 17:00 Uhr durchgehend

Samstag 9:00 bis 12:00 Uhr

Telefon 0 68 21 / 904 777 8

Ein frohes Weihnachtsfest
und für das neue Jahr
Gesundheit und Glück

Frohe Weihnachten
und alles Gute
im Neuen Jahr

Fußpflege

Petra Fries
Thomas-Mann-Str. 10 • Telefon 0 68 21 / 7 03 01

66583 Spiesen-Elversberg

Wir wünschen ein frohes Weihnachtsfest,
Gemütlichkeit & Fröhlichkeit, Wärme & ein
wenig Ruhe, einen guten Rutsch und fürs
kommende Jahr viel Gesundheit und Glück!

Heilig Abend und Silvester
Frühschoppen 10:00-14:00 Uhr

0176 22248713
Montag - Ruhetag

Dienstag bis Freitag
9:30 -22:00

Samstag und Sonntag
10:00 - 13:00

Täglich hausgemachter Kuchen. 
Von Kaffee und Tee, bis Wein und

frisch gezapftes Pils. 
Frühstück mit Reservierung. 

(Mögliche
Reservierung
für
Trauerfeiern
bis zu
30 Personen.) 

Seit
25 Jahren

aus dem logbuch
Bereits seit 1991 beteiligt sich die MK ununterbrochen am
Adventsmarkt in Spiesen. Aber was hat sich in all den Jahren al-
les geändert. Sah man in den Anfangsjahren etliche Getränke-
wagen auf dem Rathausvorplatz oder auf der Straße, so ist der
Platz heute mit vielen Holzhütten, die den Teilnehmern zur
Verfügung gestellt werden, bestückt. Es gibt an allen Ständen
einheitliche Tassen für die ein Spülteam zur Verfügung steht. Der
heutige Adventsmarkt lädt einfach nur zu einem Besuch ein. 
Leider hatte der gute Draht unseres Kapitäns zum Petrus in die-
sem Jahr nur zum Teil etwas genützt. Der Samstag war für uns
ein voller Erfolg. Unsere Spezialitäten wie der selbst angesetzte
Bordpunsch, der Hängebauch (für Nichtschwimmer Bommer-
lunder mit Sardelle) sowie die „Spieser Jungfrau" waren wieder
der Renner. Bereits am Samstag war unser Hängebauch aus-
verkauft.
Leider war der Sonntag verregnet, so dass die Besucher vom
Besuch abgehalten wurden. 
Wir bedanken uns bei allen Besuchern und wünschen ihnen ein
frohes Weihnachtsfest und viel Glück und Gesundheit für das
Jahr 2026. Die gleichen Wünsche ergehen an das Orgateam und
an den Bauhof für die gute Zusammenarbeit.

Marinekameraden v. 1934
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102 jahre
Man kann es fast
nicht glauben. 
Unser Mitglied Else
Habermann durfte
den 102. Geburtstag
feiern. 
Auch dazu gratulierte
der Verein. In Vertre-
tung taten dies Ulrike
Wagner und Walter
Häusler. 
Else Habermann ist
zufrieden. Es geht ihr
soweit gut. 
Und so wünschte die
Vere insver t retung
auch weiterhin alles
Gute und bis zum
nächsten Geburtstag.

Den Kunden und Freunden unseres Hauses
frohe Festtage

und ein glückliches neues Jahr

BEDACHUNGSGESCHÄFT
Spiesen-Elversberg • Richard-Wagner-Straße • Tel. 06821 / 7 00 50

Geschäftsführer: Heiner Werth

gratulationen
Ende November war es wieder an der Zeit zu gratulieren.
Lieselotte Marx durfte sich über einen sehr schönen runden
Geburtstag von 90 Jahren freuen.
Deshalb haben in Vertretung des Vereins die beiden Vorstands-
mitgliederinnen Ulrike Wagner und Tina Wolf mit einem
Geschenkkorb und einer Urkunde gratuliert. Sie wünschten  der
rüstigen Jubilarin noch viele schöne und gesunde Jahre im
Kreise ihrer Familie.

Pensionärverein 1895
Elversberg



28   Spieser+Ellmerschberjer Blättche

Adventsmarkt begeistert
mit musik, handwerk

und nikolausbesuch
Mit einer Mischung aus Musik, Glühwein und
vorweihnachtlicher Atmosphäre lockte der dies-
jährige Adventsmarkt der Gemeinde Spiesen-
Elversberg am 29. und 30. November viele
BesucherInnen auf den Rathausvorplatz. 

Zwei Tage lang präsentierten örtliche Vereine,
Kunsthandwerker und Musiker ein abwechs-
lungsreiches Programm. Auch der Nikolaus
schaute an beiden Tagen vorbei.

Der feierliche Auftakt am Samstag fand in der
katholischen Kirche St. Ludwig statt. Das Trio
Wood and Keys eröffnete mit warmen Klängen
von Blockflöten und Klavier den Adventsmarkt
und sorgte für eine festliche Einstimmung. 

Das Programm auf dem Rathausvorplatz starte-
ten die Jukis unter der Leitung von Gaby
Friedrich. Um 18 Uhr folgte der erste Besuch des
Nikolaus, der zahlreiche Kinder erfreute. 

Den Ausklang bildete am Abend ein Auftritt des
Ensembles Symbolum mit besinnlicher Weih-
nachtsmusik.

Auch der Sonntag war trotz anfänglichem Regen
gut besucht. Das Blasorchester der evangeli-
schen Kirchengemeinde Elversberg, dirigiert
von Dirk Ost, eröffnete den Nachmittag, bevor
erneut der Nikolaus erschien. Wie bereits am
Samstag schenkte er allen Kindern Weck-
männer. 

Am Sonntag erhielt er dabei später besondere
Unterstützung, denn Tabaluga und Arktos halfen
beim Verteilen und sorgten für zusätzliche Be-
geisterung. Leni und Christof führten anschlie-
ßend ihre Darbietung Adventsstille vor, die eine
ruhige, besinnliche Atmosphäre schuf. 

Den musikalischen Schluss bildete ein Auftritt
aus dem Musikshow „Tabaluga - Es lebe die
Freundschaft“ von einzig.ART.ich e.V..

Auch das kulinarische Angebot ließ keine
Wünsche offen. 

Viele Vereine boten Spezialitäten wie Waffeln,
Crepes, Rostwurst, Saumagen, Schales, Burger
und Lyonerpfanne an. Glühwein und weitere
warme Getränke rundeten die Auswahl ab. 

Im Sitzungssaal des Rathauses lud die
Handwerksausstellung zum Stöbern ein. Eine
Tombola sowie ein Basteltisch für Kinder er-
gänzten das Angebot.

Ein herzlicher Dank gilt am Ende allen Vereinen,
Ausstellern, Beteiligten und Helfern, die dieses
Fest möglich gemacht haben, ebenso dem
Malteser Hilfsdienst für seine Unterstützung.

Bürgerservice
aus dem Rathaus
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neues herzensprojekt:
Brieffreundschaft zwischen unsere Gemeinde und franzö-
sischen Schülerinnen aus Paris
In unsere Gemeinde ist ein ganz besonders Projekt gestartet:
Seniorinnen und Senioren aus unserer Kommune schreiben Briefe
an Schülerinnen einer französischen Schule aus Paris – und umge-
kehrt! Die Kinder sind in der 9ten Klasse und lernen Deutsch im
Unterricht – anstelle von stumpfen Vokabel lernen können die
Schülerinnen durch Spaß und auf eine sehr menschliche, natürliche
Weise die Sprache lernen, üben und erweitern. 
Das Projekt fördert nicht nur die Sprachfähigkeiten, sondern stärkt
auch Kultur und deutsch-französische Geschichte. 
Warum dieses Projekt so besonders ist: 
Die Schülerinnen aus Paris sind unglaublich motiviert, neugierig auf
ihr Leben und alles was ihnen so erzählt wird. Die Kinder haben be-
reits erste Vorstellungsbriefe und Zeichnungen geschickt. 
Für viele Menschen bietet dieses Projekt die Möglichkeit, soziale
Kontakte zu pflegen, und neue Freude in den Alltag zu bringen 
Gerade Menschen, die nicht mehr so mobil sind oder denen
manchmal ein Gesprächspartner fehlt, können hier eine wertvolle
Verbindung knüpfen.
Wie die Briefreundschaft funktioniert:
Die Briefe werden im Rathaus gesammelt und gebündelt an die
französische Schule geschickt. Dort werden sie sortiert und an die
Kinder verteilt. 
Die Themen richten sich ganz nach Lust und Laune:
• Alltag in Deutschland und Frankreich
•   Traditionen und Feste

•   Hobbys und Interessen 
•   Oder ganz einfach über das be-

handelte Schulprogramm der
Schülerinnen

Genauere Hinweise – etwa zum
Ablauf oder sonstigen Fragen – klä-
ren wir bei Bedarf gerne telefonisch
oder persönlich.
Wir möchten auch jene Menschen
erreichen, die kein Internet nutzen
oder manchmal schwer zu erreichen
sind. 
Deshalb ist die eine Einladung an alle – und bitte weitersagen!
Bitte erzählen Sie Ihren Eltern, Großeltern, Nachbarn oder anderen
Menschen davon, die Freude an einer solchen Brieffreundschaft
hätten!
Oft braucht es nur einen kleinen Anstoß, und schon entsteht etwas
Wunderbares.
Jede Brieffreundschaft bedeutet auch: 
Weniger Einsamkeit und mehr Verbindungen über Ländergrenzen
hinweg. 
Wer Interesse an dem liebevollen Projekt hat kann sich sehr gerne
telefonisch oder per Mail melden: 
Paula Füssenich, 06821/ 791-114
p.fuessenich@spiesen-elversberg.de
Wir freuen uns über jede Einzelne und jeden Einzelnen der Teil die-
ser wunderbaren Aktion sein möchte. 
Merci & á bientôt! 

Ihre 3 starken Gesundheitspartner

in Spiesen-Elversberg und Neunkirchen

wünschen

frohe Weihnachten

und viel Gesundheit für das Jahr 2026

Alte Hütten Apotheke
Margarethe-Bacher-Straße 1
66538 Neunkirchen
Tel. 0 68 21 / 7 90 10 02
Fax 0 68 21 / 7 90 10 03
www.altehuettenapotheke.de

Marien-Apotheke
St. Ingberter Straße 1
66583 Spiesen-Elversberg
Tel. 0 68 21 / 7 12 92
Fax 0 68 21 / 74 03 72
www.marien-apotheke-elversberg.de

Rochus-Apotheke
Hauptstraße 100
66583 Spiesen-Elversberg
Tel. 0 68 21 / 7 33 32
Fax 0 68 21 / 79 04 82
www.rochus-apotheke-spiesen.de

V V

V

V

V

V

V

V

V
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Besuch Grundschulkinder
Am 27. November 2025 empfing das Rathaus Spiesen-
Elversberg drei vierte Klassen der Mittelbergschule Spiesen. Die
Schülerinnen und Schüler hatten sich im Unterricht intensiv mit ih-
rer Heimatgemeinde beschäftigt und brachten viele Fragen mit.
Der Besuch bot ihnen die Gelegenheit, einen Blick hinter die
Kulissen der Verwaltung zu werfen.

Während des Rundgangs erkundeten die Kinder verschiedene
Ämter und lernten deren Aufgaben kennen. Besonders spannend
war der Halt im Bauamt. Dort wurden Modelle der geplanten neu-
en Grundschulen vorgestellt, und der für die Umsetzung verant-
wortliche Architekt erklärte Details und Hintergründe des
Projekts.

Ein weiterer Höhepunkt war das Treffen mit Bürgermeister Bernd
Huf. Er führte die Klassen in den Sitzungssaal, wo alle an einer vor-
bereiteten Tischrunde Platz nahmen und eine Gemeinderatssit-
zung nachspielten. Die Kinder konnten ihre Fragen direkt an den
Bürgermeister richten und erfuhren viel über die Arbeit des
Rathauses sowie die Aufgaben der Gemeinde und des Verwal-
tungschefs.
Zum Abschluss verabschiedete Bürgermeister Huf die jungen
Gäste mit einem kleinen Snack für den Heimweg und mit der Ein-
ladung, das Rathaus jederzeit erneut zu besuchen.

Michael Schmidt
Maurermeister
Geschäftsführer der Bauunternehmung
Schmidt&Krumm GmbH

seit über 40 Jahren
Bauunternehmer in
Spiesen-Elversberg

gerne stehe ich mit meinem Team
aus Facharbeitern

auch zukünftig zu Ihrer Verfügung
Hoch- und Tiefbau
Wohnhauserweiterungen, Aufstockungen 

und Anbauten
Umbauarbeiten, Bausanierung und Kanalarbeiten
Alle Pflasterarbeiten, Plattenbeläge 

und Natursteinverarbeitung
Neu- oder Umgestaltung Ihrer Außenanlage
Isolierung von Gebäuden gegen Feuchte 

mit speziellen Verfahren.

Wir kommen auch für kleine Reparaturen

Für Ihre Anfragen erhalten Sie selbstverständlich
ein kostenfreies Angebot.

Rufen Sie an oder schicken Sie eine Mail,
ich berate Sie gerne.
Telefon: 06821 72925
Mobil: 0178 25 26 718
Fax: 06821 730726
Mail: suk-bau@t-online.de

Frohe Weihnachten
und alles Gute im Neuen Jahr.

Ihr zuverlässiger und kompetener Fachmann
rund um die Elektroinstallation

• Elektroinstallation von Neubauten
• Sanierung von Altbauten
• Sat-Anlagen
• Industrieinstallation
• Schaltschrank- und Anlagenbau

www.elektro-sema.de · info@elektro-sema.de
Tel.: 0 68 21 / 74 97 91 · Fax: 0 68 21 / 74 97 92

Mobil: 0179 / 47 617 44

Wir wünschen all 
unseren Kunden, 
Freunden und Bekannten
Fröhliche Weihnachten 
und alles Gute im Neuen Jahr.

Ihr zuverlässiger und kompetener Fachmann
rund um die Elektroinstallation

• Elektroinstallation von Neubauten
• Sanierung von Altbauten
• Sat-Anlagen
• Industrieinstallation
• Schaltschrank- und Anlagenbau

www.elektro-sema.de · info@elektro-sema.de
Tel.: 0 68 21 / 74 97 91 · Fax: 0 68 21 / 74 97 92

Mobil: 0179 / 47 617 44

Bürgerservice
aus dem Rathaus
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Wir bedanken uns bei unseren Kunden
für die Treue und das Vertrauen

und wünschen Ihnen 
Frohe Weihnachten
und ein gesundes neues Jahr.

Inh. Carsten Busch
Elversberger Str. 35 a

Spiesen
Telefon 06821/75 24

autobusch@t-online.de
www.auto-busch.com

Dennis Ditz     Benjamin Kaspar  Anja Menzner
Ortsvorsitzender Stellv. Ortsvorsitzender Schatzmeisterin

Frohe Weihnachten 
und alle guten Wünsche zum Neuen Jahr

all´ unseren Kunden, Freunden
und Bekannten

wünscht

Bäckerei

liebe mitglieder und freunde
Das Jahr 2025 geht langsam zu Ende und
wir haben nun mit dem sehr gut besuch-
ten Adventskaffee unser Jahrespro-
gramm abgeschlossen. Es hat uns übers
Jahr viel Spaß und Freude gemacht, für
unsere Mitglieder und Freunde immer et-
was schönes und abwechslungsreichen
zu bieten. Das dies bei allen gut ange-
nommen wurde hat uns Ihre rege Teil-
nahme und Besuche gezeigt.
Wir bedanken uns für Ihr Kommen .
Bevor wir unser Kelterhaus „winterfest“
machen bleibt uns noch eines zu tun:
Wir wünschen allen Mitgliedern und
Freunden frohe, gesegnete Weihnachten
und einen guten Rutsch ins Neue Jahr
2026.
Bleiben Sie alle gesund und unserem
Verein treu. 
Auf ein Wiedersehen im nächsten Jahr
freut sich schon der Obst- und Garten-
bauverein Spiesen e.V.

herz-jesu-kirche elversberg
Bei der Betrachtung der profanierten
Kirche wurden einige technisch wichtige
Punkte außer Acht gelassen. Hier nur
zwei Beispiele:

Denkmalschutz
Die im Saarland zuständige Denkmal-
schutzbehörde hat bis heute keine Pla-
nungsunterlagen bekommen und sich
dazu schriftlich geäußert (innerer und äu-
ßerer Denkmalschutz am Kirchenge-
bäude)
Energetisches Gebäudekonzept
Ungeachtet der Probleme wie das
Gebäude beheizt werden soll, besteht bei
der Nutzung als Versammlungsstätte die
Gefahr des Tauwasserausfalles an der
Decke und den Außenwänden.
Je nach Nutzungsfrequenz und Jahres-
zeit kann es erforderlich sein, den Gebäu-
deinnenraum nach einer Veranstaltung zu
beheizen, um eine Schimmelbildung zu
verhindern.
Dies sind nur zwei Gesichtspunkte, die ei-
ner Klärung im Vorfeld des Ankaufs gut-
getan hätten, um spätere Kosten nicht
oder gar nicht erst aufkommen zu lassen.
Der Ratsrentner Peter Marx

Leserzuschrift

Obst- und Garten
Spiesen
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HEIZUNG - SANITÄRHEIZUNG - SANITÄR

SONNTAGSONNTAG
    Reparatur- & 
       Wartungsschnelldienst

06821 - 74 24 13
Mobil: 0160 - 47 92 999
Fax: 06821 - 74 24 14

Große Bergstrasse 11a

66583 Spiesen-Elversberg

Telefon:

eM@il: hs.sonntag@t-online.de© info@paetzug.de

Meisterbetrieb

Gas- & Wasser
Installation

Heizungsanlagen

Brennwertgeräte
    Gas/Öl...

Wärmepumpen

Kreative Bäder-
gestaltung

Solaranlagen

Kaminsanierung

P

P
P

P

P
P

P

Wir wünschen
frohe Weihnachten

und ein gesundes
neues Jahr!

nachtrag
neue ortsmitte elversberg
Vor kurzem haben wir dem sog. ISEK
Elversberg im Gemeinderat zugestimmt. Es
handelt es sich dabei um eine Entschei-
dung, die seit Jahren vorbereitet, vertagt,
diskutiert und zum Teil auch emotional ge-
führt wurde. Es ging dabei aber um mehr als
Debatten – es ging um eine Richtungs-
entscheidung für Elversberg. Es ging um die
Zukunft unseres Ortskerns – um Lebens-
qualität, um die Attraktivität unseres Ortes,
um Begegnung, Versorgung und Zusam-
menhalt.
Seit 2019 haben wir uns mit der Frage be-
fasst, wie wir unseren Ortskern zukunftsfä-
hig gestalten können. Die Schließung der
Glückauf-Halle und der Herz-Jesu-Kirche –
das alles waren Einschnitte, die viele
Menschen hier im Ort bewegt und auch ver-
unsichert haben. Und ja, auch innerhalb un-
serer Fraktion gab und gibt es unterschied-
liche Haltungen, insbesondere was den
richtigen Weg mit Blick auf die Glückauf-
Halle betrifft.
Die CDU-Fraktion hat sich die Entschei-
dung nicht leicht gemacht. In der Vergan-
genheit waren wir gegenüber dem ISEK-
Prozess durchaus kritisch – vor allem, weil
wir mehr Transparenz, mehr Einbindung
und mehr Klarheit über die tatsächlichen
Kosten und Fördermöglichkeiten gefordert
haben. Diese kritische Haltung war berech-
tigt und notwendig.
Aber mittlerweile müssen wir anerkennen:
Wenn wir jetzt nicht handeln, riskieren wir,
dass Elversberg den Anschluss verliert. Bei
einer Ablehnung des ISEK hätten wir riskiert,
dass Elversberg aus dem Städtebauför-
derprogramm herausfällt. Damit hätten nicht
nur rund 20 Millionen Euro Fördergelder auf
dem Spiel gestanden, sondern auch bereits
gewährte Zuschüsse in Höhe von fast einer
Million Euro hätten möglicherweise zurück-
gezahlt werden müssen. 
Das wäre ein finanzielles Desaster für unse-
re Gemeinde und würde uns auf Jahre hin-
aus jede Entwicklungsmöglichkeit nehmen.
Das Ministerium hat zudem unmissver-
ständlich klargestellt: Eine Sanierung oder
ein Neubau der Glückauf-Halle wird nicht
gefördert. Die Fördergelder fließen nur,
wenn wir die Herz-Jesu-Kirche zu einem
Veranstaltungsort umnutzen.
Diese Entscheidung mag man emotional
bedauern – aber sie ist fachlich nachvoll-
ziehbar und wirtschaftlich alternativlos.
Wir als CDU-Fraktion hätten uns durchaus
andere Optionen vorstellen können. Wir
wissen, dass viele Bürgerinnen und Bürger
mit der Glückauf-Halle Erinnerungen ver-
binden, dass dort Vereine, Feste und
Begegnungen stattfanden. Aber wir müs-
sen Verantwortung übernehmen – für die
Zukunft, nicht für die Vergangenheit. Mit
dem ISEK eröffnen sich Chancen:

CDU
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auf eine lebendige und attraktive Ortsmitte,
auf bessere Nahversorgung und medizini-
sche Angebote,
auf neue Orte der Begegnung – wie Biblio-
thek, Jugendzentrum oder Freiflächen mit
Aufenthaltsqualität,
auf Impulse für Gastronomie und Klein-
gewerbe.
Das alles sind Elemente, die das Leben in
Elversberg lebenswerter machen.
Wenn wir wieder vertagt oder blockiert hät-
ten, hätten wir eine Chance verloren – und
mit ihr die Förderung, die Investitionen und
letztlich auch das Vertrauen der Bürgerin-
nen und Bürger in die Handlungsfähigkeit
dieses Rates.
Es geht um weit mehr als um eine Veranstal-
tungshalle. Es geht um Nahversorgung, um
medizinische Angebote, um Aufenthalts-
qualität, um Orte der Begegnung – kurz: um
die Lebensadern unserer Gemeinde.
Wir wollen, dass Elversberg lebendig bleibt.
Wir wollen, dass junge Familien hier blei-
ben, dass ältere Menschen sich wohlfühlen
und dass wir Leerstände und Stillstand hin-
ter uns lassen. Und genau deshalb hat die
CDU-Fraktion mehrheitlich für den Be-
schluss gestimmt.
Wir haben das nicht getan, weil alles perfekt
ist – sondern weil wir Verantwortung über-
nehmen wollen. Verantwortung dafür, dass
Elversberg die Chance bekommt, sich zu
entwickeln, statt auf der Stelle zu treten.
Sandra Johann

Generalversammlung
Die Vespa- und Rollerfreunde Elversberg
laden zu ihrer Generalversammlung ein,
die am Samstag, 24. Januar, 17 Uhr, im
Vereinslokal „Rebell“ in Elversberg, Am
Ring 39, stattfindet. Auf der Tagesord-
nung stehen neben den Geschäftsbe-
richten die Neuwahl des Vorstandes und
ein Ausblick auf die kommende Roller-
Saison. Ebenso besteht hier die Mög-
lichkeit, sich zur Teilnahme an der Vater-
tagstour anzumelden, die vom 13. bis 16.
Mai ins Bergische Land führt. Die An-
meldungen werden auch telefonisch von
Heike Moser unter Ruf-Nr. 0175-5167
717 oder per E-Mail  an heike-moser 31
@web.de entgegengenommen. H. Serwe

Ich wünsche Ihnen besinnliche Feiertage
und einen guten Start ins neue Jahr !

Ergotherapie Elvira Jennewein

Waldstraße 22     
66583 Spiesen-Elversberg     

Telefon: 0 68 21 / 999 28 20      
Mobil: 0176 / 24 38 30 74

ergotherapie@elvirajennewein.de
www.elvirajennewein.de

Wir wünschen unserer verehrten Kundschaft
erholsame und friedvolle Weihnachten
und ein gesundes, glückliches Neues Jahr

Elektrotechnische Installationen
Am Zankwald 12 • Spiesen-Elversberg

Tel: 06821/71110           Fax: 0 68 21 / 79 07 18
e-mail: elektro-reiss@t-online.de    www.elektro-reiss.de

• Beratung
• Planung
• Ausführung

GmbH

Elektro

• Steildach

• Flachdach

• Fassaden-
Bekleidungen

• Wärme-
Dämmung

• Kaminsanierung

• Solar- und
Photovoltaik-
fachbetrieb  

• Fachbetrieb für die
Entsorgung
asbesthaltiger
Dach- und
Wandplatten

Elversberger Straße 43
66583 Spiesen-Elversberg

Telefon: 0 68 21 / 7 05 39  
info@dachdecker-schmitt.de
www.dachdecker-schmitt.de

IHR DACH
UNSER FACH

Meisterbetrieb - Innungsbetrieb

GmbH

DÄCHER und FASSADEN

Unseren Kunden, Freunden und
Bekannten wünschen wir
ein frohes Weihnachtsfest
und ein gutes neues Jahr!

Vespafreunde
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Der VdK OrtsverbandSpiesen-Elversberg

bedankt sich
bei seinen Mitgliedern, 

Unterstützern und Freunden
für das angenehme Miteinander

im zu Ende gehenden Jahr!
Wir wünschen

ein friedvolles Weihnachtsfest
und für das Jahr 2026

Allen viel Gesundheit und Optimismus.

Der Vorstand
des

Pensionärverein 1895
Elversberg

wünscht
allen Freunden, Gönnern
und Vereinsmitgliedern
mit ihren Familien

Frohe Weihnachten
und ein

gesundes neues Jahr.

Regionboard saarland Wie entwickelt sich die Wirtschaft im
Landkreis Neunkirchen?

Welche Fachkräfte werden in unserer
Region benötigt?

Wie robust ist unser Standort in dieser Zeit
wirtschaftlicher Herausforderungen?
Antworten auf diese Fragen liefert das
RegioBoard Saarland, das die Wirtschafts-
förderungsgesellschaft im Landkreis Neun-
kirchen mbH (WFG) in Zusammenarbeit mit
„DartaChart“ in Hannover und weiteren
Netzwerkpartnern entwickelt hat.
Das Online-Portal bietet solide, belastbare
Wirtschafts- und Entwicklungsdaten, auch
des Arbeitsmarktes. Interessant sind die
Informationen für alle wirtschaftlichen Ak-
teure in der Region, aber ebenso für Kom-
munalpolitiker wie auch jeden interessier-
ten Bürger.
Was genau findet man dort? Das Regio-
Board liefert aktuelle Informationen zum
Wirtschaftsstandort Saarland. Über einen
Klick in der Menüleiste am linken Bild-
schirmrand werden Indikatoren zu den
Strukturdaten angezeigt. Die Grafiken las-
sen sich intuitiv anpassen und stellen das
Saarland mit den Landkreisen Merzig-
Wadern, Neunkirchen, Saarlouis, Saarpfalz
und St. Wendeler Land sowie dem Regio-
nalverband Saarbrücken im Vergleich zum
Bundesland und der gesamten Bundes-
republik Deutschland dar. 
Mit 304 sozialversicherungspflichtigen Be-
schäftigten pro 1000 Einwohner zählt der
Landkreis Neunkirchen zu den Kreisen mit
eher geringer Beschäftigtendichte und liegt
deutlich unter dem Landesdurchschnitt mit
393 SVB. Gleichwohl liegt eine positive
Entwicklung bei der sozialversicherungs-
pflichtigen Beschäftigung vor. In den letzten
zehn Jahren ist hier ein Zuwachs von 4,5
Prozent im Landkreis Neunkirchen zu ver-
zeichnen, ein Punkt mehr als im Landes-
durchschnitt. Spitzenreiter ist der Landkreis
bei den Arbeitslosen je gemeldeter Arbeits-
stelle: ein interessanter Parameter für Per-
sonal suchende Unternehmen. Je mehr
Beschäftigungssuchende auf eine freie Ar-
beitsstelle kommen, desto unwahrscheinli-
cher ist es, dass ein personeller Engpass
vorliegt. Seit 2014 ging die Zahl von Arbeits-
losen je offener Stelle von 8,2 zurück auf
6,1Arbeitslose.
Ebenfalls über dem Landesdurchschnitt
liegt der Landkreis Neunkirchen bei der
Beschäftigung am Arbeitsort. Die Zahl der
Auszubildenden wächst gleichfalls stetig,
allerdings erst seit 2021. Mit 4,4 Prozent der
SVB liegt sie dabei inzwischen sogar deut-
lich sowohl über dem Landes- als auch über
dem Bundesdurchschnitt. Die Entwicklung
des Bruttoinlandsprodukts verläuft im
Landkreis Neunkirchen zwar besser als im
Landesdurchschnitt, fällt jedoch mit 68.913
Euro pro Erwerbstätiger von Haus aus eher
gering aus. 
Anders sieht es bei der demografischen
Entwicklung des Landkreises aus. Der
Bevölkerungsrückgang betrug in den letz-
ten zehn Jahren 0,5 Prozent. Wobei der
Trend seit 2021wieder leicht aufwärts geht.
Mit 132.219 Einwohnern wurde 2024 fast
das Niveau von 2016 erreicht. 

Wirtschaftsförderung im LK NK
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Ihr Bestatter in Elversberg, NK und Umgebung

Lebensring Bestattungen Förster
Anonyme Bestattung

Mit kleiner Trauerfeier im Institut

Feuer-, Erd- oder Friedwaldbestattung
Mit Trauerfeier in der Kapelle
Mit kleiner Trauerfeier am Grab

24 Stunden erreichbar
Inh.: Michaela Förster-Zapp

0 68 21 / 94 20 555 und 0151 / 52 73 64 28

Lebensring Bestattungen
wünscht allen Kunden

ein besinnliches und friedliches
Weihnachtsfest

und einen guten Start ins neue Jahr.

Der Pensionärverein 1895 Elversberg
trauert um

Roman Kirsch.
Seit 2020

war Roman 1. Vereinsvorsitzender.

Wir,
seine Vorstandskolleginnen und Kollegen,
bedauern seinen für uns unerwarteten Tod

und werden ihm
ein ehrendes Andenken bewahren.

Unser Mitgefühl gilt seinen Angehörigen.

Der Vorstand
Spiesen-Elversberg, im Dezember 2025

weihnachtskonzert
Der Förderverein Kirchenmusik St. Ludwig-Herz Jesu Spiesen-Elversberg e.V. und das
Vokalensemble VOX ANIMAE unter der Leitung von Ralph Buchstäber laden am Sonntag,
dem 28. Dezember um 17.00 Uhr zu einem festlichen Weihnachtskonzert in die Kirche St.
Ludwig in Spiesen ein. Unter dem Motto „Chormusik aus aller Welt“ präsentiert das
Ensemble inmitten der weihnachtlichen Tage traditionelle und moderne Weihnachtslieder
und nimmt die Konzertbesucher*innen mit auf eine kleine musikalische Reise durch Europa
und in die USA. Populäre Melodien und der festlich geschmückte Kirchenraum lassen den
Weihnachtszauber spüren. Das Vokalensemble VOX ANIAME besteht aus Sängerinnen
und Sängern der Chöre der Pfarrei St. Ludwig-Herz Jesu Spiesen-Elversberg sowie
Sängern aus der Region. An der Orgel und am Klavier wird das Ensemble begleitet von
Christoph Schach. Die Kirche ist beheizt. Der Eintritt ist frei. Die Kollekte am Ausgang ist für
die Arbeit des Fördervereins Kirchenmusik St. Ludwig-Herz Jesu Spiesen-Elversberg e. V.
bestimmt. Weitere Informationen zum Förderverein finden sich auf der Homepage der
Pfarrei unter www.pgspiel.de/kirchenmusik.

sammelten
für die kriegsgräber
Erfolgreich konnten die Spiesen-
Elversberger Reservisten ihre öffentliche
Sammlung für den Volksbund Deutsche
Kriegsgräberfürsorge abschließen. Bei
den durchgeführten Sammlungen an den
Friedhöfen der Gemeinde und an einem
Einkaufsmarkt wurden 1271 Euro von der
Bevölkerung gespendet, ein weiteres gu-
tes Ergebnis seit Teilnahme an den
Sammlungen. Bürgermeister Bernd Huf
bedankte sich ebenso wie der Landes-
verband Saar des Volksbundes Deutsche
Kriegsgräberfürsorge bei den Reservi-
sten für den gezeigten persönlichen Ein-
satz, der als wichtiger Beitrag zur Frie-
densarbeit des Volksbundes und somit
zu einer lebendigen Erinnerungskultur in
der Gemeinde beiträgt. 

Die Reservistenkameradschaft Spiesen-
Elversberg möchte diesen Dank an die
Bevölkerung weitergeben und hofft, dass
auch künftig ihre Sammelaktionen als
Zeichen der Versöhnung über den Grä-
bern im Rahmen ihrer Arbeit für den
Frieden erfolgreich sein werden.

Gleichzeitig möchten die Reservisten
darauf aufmerksam machen, dass ihre
monatlichen Treffen jeweils am 2. Dien-
stag eines Monats ab 19 Uhr im Schüt-
zenhaus der Schützengesellschaft Spie-
sen-Elversberg in Spiesen, In der Lang-
dell, stattfinden.

Auch am Verkaufsmarkt von Edeka
Hoffmann in Spiesen konnten Mitglieder
der Spiesen-Elversberger Reservisten
ein gutes Sammelergebnis erzielen.
Foto: Verein/H. Serwe

Reservisten

Kath. Kirche St. Ludwig - Herz Jesu



36   Spieser+Ellmerschberjer Blättche

Vor-Weihnachtlicher Zinnober
Wenn ich durch Geschäfte schlender seh ich schon Adventskalender

und in Staniolpapier winken Weihnachtsmänner mir.
Weihnachtslichterpyramiden warten auf den Weihnachtsfrieden.

Auf Regalen, in den Gängen
sitzen, stehen oder hängen

Schneemann, Engel und Laternen,
ganz zu schweigen von den Sternen,

den rotweißen Niklaussocken,
Streudeko und Weihnachtsglocken.

Überall wohin ich sehe:
Christbaumkugeln, Winterrehe,

Lebkuchen und Marzipan.
Der Kommerz zeigt was er kann.

Doch was soll denn der Zinnober, jetzt schon – mitten im Oktober?
Herbstlaub ziert noch unsre Bäume.
Viel zu früh für Weihnachtsträume.

Ich wart auf den Reitersmann, mit St. Martin fängt es an.
Wenn die Kinder für ihn singen, lass auch ich mich gern bezwingen

und stell mich auf Weihnacht ein.
Vorher sag ich: „Danke – Nein!“

Anita Menger    www.meine-festtagsgedichte.de



Spieser+Ellmerschberjer Blättche  37

Wir freuen uns auf Sie !

Susanne Rohrbach
Tierpsychologin

Heilpraktikerin beschränkt für Psychotherapie
Coaching für Mensch und Hund

Trainingsgelände: Industriestr. 13, Spiesen
Telefon: 0177 / 222 2247   

susanne-rohrbach@web.de      
Internet: www.kynos-hundeschule.com

Ein 

Gesundheit
und Glück
im Neuen Jahr

frohesWeihnachtsfest

Blättche
Spieser + Ellmerschberjer

Ein geruhsames Weihnachtsfest
und ein

friedliches, erfülltes Neues Jahr.
Vielen Dank

für die
angenehme Zusammenarbeit
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Blättche
Nächste Ausgabe:  22. Jan. 26

Redaktionsschluss:
14.Januar  - 13:00 Uhr

Tel:  06897  57 66 24

Friede auf Erden Anita Menger

Eine kleine Weise
zieht ganz zart und leise durch das stille Tal.

Warmer Schein der Kerzen
öffnet unsre Herzen für das Kind im Stall.

Alle Jahre wieder werden Menschen Brüder,
Hoffnung neu erwacht,

Frieden hier auf Erden könnte Wahrheit werden,
für mehr als eine Nacht.

Weihnachtsfragen
Anita Menger       www.meine-festtagsgedichte.de

Ist Weihnachten nicht mehr modern,
verliert es seinen Sinn?

Verblasst der einst so helle Stern?
Ist uns der Blick auf Bethlehem
zu mühsam oder unbequem?
Zählt nur noch der Gewinn?

Was gilt uns noch das Fest des Herrn?

Ist Weihnachten nicht mehr modern?
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Sofern Ihr 
Haustierarzt
nicht 
zu erreichen
ist!

Jedes Wochenende
und an den Feiertagen
Tierklinik Elversberg  06821/179494

Tierärzte-
Notdienst

21. Furpach Furpach 06821/31859
22. Hirsch St. Ingbert 06894/2160
23. Marien Elversberg 06821/71292
24. Linden Neunkirchen 06821/983880
25. Rats St. Ingbert 06894/4940
26. Johannis Rohrbach 06894/53500
27. Markt St. Ingbert 06894/4405
28. Saar im Kaufland St. Ingbert 06894/9900685
29. Ingobertus St. Ingbert 06894/92680
30. easy Sulzbach 06897/924807
31. Rohrbach Rohrbach 06894/52345
01. Würzbach Niederwürzbach 06842/7499
02. St. Barbara Friedrichsthal 06897/86355
03. Thomas Mann Heiligenwald 06821/692122
04. Brücken Wiebelskirchen 06821/952244
05. Mohren Wellesweiler 06821/9415-0
06. Saarpark Neunkirchen 06821/1525
07. Gambrinus OHG St. Ingbert 06894/3386
08. Markt Neunkirchen 06821/21811
09. Rats St. Ingbert 06894/4940
10. Johannis Rohrbach 06894/53500
11. Rochus Spiesen 06821/73332
12. Saar im Kaufland St. Ingbert 06894/9900685
13. Pasteur Neunkirchen 06821/22040
14. Florian Oberwürzbach 06894/966322
15. Rohrbach Rohrbach 06894/52345
16. Bären im ZAB Neunkirchen 06821/9722822
17. Rosen St. Ingbert 06894/4993
18. Markt Bildstock 06897/8005
19. Fontane Schiffweiler 06821/690744
20. Berg- und Hütten OHG Friedrichsthal 06897/8215
21. Hirsch St. Ingbert 06894/2160
22. Marien Elversberg 06821/71292

An jeder Apotheke sind die nächstliegenden dienstbereiten Apotheken aktuell  angezeigt.
Gebührenfreie Telefonnummer für Apothekendienste: 0800/0022833

Apotheken-Notdienst     21.Dez.-22.Jan.

Marienhausklinik 
St. Josef Kohlhof
Samstag 8.00 bis
Montag 8.00 Uhr
Feiertage, Heilig Abend, Silvester,
Rosenmontag, Brückentage
Tel. 0 68 21 / 363 2002 

Kinderärzte-
Notdienst

Ärzte-Notdienst
Medizinische Hilfe
in sprechstundenfreien
Zeiten über:

116 117
Der Notdienst Spiesen-
Elversberg ist in den Notdienstbezirk St.
Ingbert integriert! Hier kann in sprechstun-
denfreien Zeiten der ärztliche Notdienst
über die zentrale  Rufnummer 116 117 er-
reicht werden. Und zwar unter der Woche
ab 18:00 (Mittwochs und Freitags ab
13:00), am Wochenende und an Feierta-
gen ganztägig über 24 Stunden von 8:00
bis 8:00 Uhr.

Die Nummer funktioniert ohne Vorwahl
und ist sowohl aus dem Festnetz als auch
aus dem Mobilfunk kostenlos!

Am Wochenende und an Feiertagen
ist die Bereitschaftsdienstzentrale
St. Ingbert  (Ort: Kreiskrankenhaus)
zudem ganztägig besetzt und unter
der  Nummer 06894-4010
zusätzlich  erreichbar.
Bei lebensbedrohlichen Erkrankungen
ist der Rettungsdienst bzw. Notarzt  über
die Rettungsleitstelle 112 alarmiert
werden.

Sie finden den aktuellen 
Notdienst nur unter 
www.zahnaerzte-saarland.de/
startseite/Notdienst

Zahnärzte-
Notdienst

Mittwochs 4-wöchentlich:
14. Januar 2026
Die Entleerung der PAPIERTONNE
erfolgt über einen privaten Entsorgungs-
dienst, die Firma Paulus Friedrichsthal.

Blaue Papiertonne

Wertstoff-Zentrum Heinitz
Geöffnet Montag, Dienstag, Mittwoch,
Freitag 12 - 17 Uhr
Donnerstag 8 - 18 und Samstag 8 - 16 Uhr
Telefon 0 68 21 / 8692255

Für Bauschutt
Firma Teralis 06821-90473-0

ABFALL - BAUSCHUTT o.ä.
gehört nicht in den Wald !!!!!!!

Wertstoffe

Kompostieranlage
und Müllabfuhr

Restmüllgefässe
Elversberg:  Sa.3.Jan. +Fr.16.1.

Spiesen: Sa. 27.12.+Fr.09.01.

Biomüllabfuhr
Elversberg: Mi.24.12.+Do.08.01.

Spiesen: Fr.2.01. + Do. 15.01.

Gelbe Tonne
Spiesen und Elversberg: 
Mi. 24.Dezember + Do. 8. Januar

! Oder Feiertagsregelung !
Die Termine sind nur Richtlinien. 

Es entscheidet jeder für sich,
wann er die Tonne leeren lässt.

Grüngutsammelstelle
Bezüglich der Grüngutsammelstelle
möchten die beiden Betreiberkommu-
nen darüber informieren, dass die
Grüngutsammelstelle

eingeschränkt in Winterpause geht. 
(siehe Artikel Seite 14)

Die Grüngutsaison beginnt im näch-
sten Jahr am Samstag, 7. März 2026.

Anlieferungen in dieser Winterpause
auch am Samstag, dem 10.01.2026
von 7.30 bis 14.45 Uhr, für die kosten-
freie Anlieferung von Weihnachtsbäu-
men möglich.  

Schließung bei Winterdiensteinsätzen
möglich.

Für Rückfragen stehen die Mitarbei-
ter der beiden Kommunen unter den
Tel.-Nr. 06821-791112 und 06897-
8568303 bzw. 06897/8568302 zur
Verfügung. 
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